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Профільне навчання – різновид диференційованого навчання здобувачів 

освіти старшої школи відповідно до їх освітніх потреб, нахилів, здібностей, які 

зумовлені орієнтацією на майбутній професійний вибір, на майбутню професію. Чи 

виконує воно належним чином ту місію, яку на нього покладено, чи завжди досягає 

своїх цілей?  

Саме організація ефективної старшої профільної школи є одним із викликів, 

який уже стоїть і за  рік стоятиме ще гостріше перед українським суспільством 

загалом та українською освітньою спільнотою зокрема. 

Впровадження мультипрофільності в старшій школі – це необхідний і 

важливий крок до сучасної цифрової епохи. Мультипрофільність стає все більш 

потрібною, оскільки вона наближає українських школярів до світових стандартів 

освіти, дає поштовх до формування успішної стратегії життя, самовизначення ще в 

школі. 

У роботі висвітлено допрофільне навчання в освітній системі «гімназія-ліцей», 

його мета й завдання, психологічні дослідження та мультипрофільність у старшій 

школі, переваги навчання в класах профілю англійської філології, правового, 

педагогічного,  інформаційно-технологічного профілів, досвід реалізації проєкту 

«Організація мультипрофільності в старшій школі» та співпраці ліцею з чотирма 

ЗВО м.Одеси та школою за кордоном.  
     У ДОДАТКАХ 1 – 8 розміщено психологічні дослідження, матеріали з 

досвіду реалізації проєкту  та співпраці ліцею із закладами вищої освіти м.Одеси та 

школою за кордоном. 
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«Сучасний академічний ліцей —  

це не лише місце навчання,  

але й мотивувальний осередок,  

який відкриває перед учнівством 

 широкі можливості для особистісного 

 та професійного розвитку». 

Концептуальні засади реформування 

 профільної середньої освіти.10.10.2024 

 

 

ВСТУП 

 

Що означає профільна освіта?  Сьогодні вже не виникає питання, чи 

потрібне профільне навчання, а актуальніше інше – чи виконує воно належним 

чином ту місію, яку на нього покладено, чи завжди досягає своїх цілей?  

         Профільне навчання в старшій школі - один із найважливіших 

компонентів модернізації загальної середньої освіти, одна з найбільш 

життєздатних освітніх реформ. У цієї ідеї нема опонентів, адже практико - 

орієнтоване навчання постало на часі. Профілізація потрібна для забезпечення 

індивідуальних потреб здобувачів освіти, які виявляють підвищений інтерес до 

окремих предметів, і для професійного самовизначення, до успішної 

соціалізації, полегшення адаптації до самостійного життя, подолання 

інфантилізму підлітків, виховання відповідальності за прийняття рішень. 

Саме тому організація ефективної старшої профільної школи є одним із 

викликів, який уже стоїть і за декілька років стоятиме ще гостріше перед 

українським суспільством загалом та українською освітньою спільнотою 

зокрема. Впровадження профільної освіти у старших класах – це важливий крок 

уперед. Він наближає українських школярів до світових стандартів освіти, дає 

поштовх до формування успішної стратегії життя, самовизначення ще в школі. 

         Державний стандарт профільної середньої освіти застосовується з 1 

вересня 2027 р. для здобувачів освіти, які навчаються за програмами 

дванадцятирічної повної загальної середньої освіти.[12] 

         У Державному стандарті під терміном «профіль навчання» розуміємо 

спосіб організації освітнього процесу, що передбачає поглиблене/професійно 

орієнтоване навчання групи споріднених навчальних предметів (інтегрованих 

курсів) однієї або кількох освітніх галузей, визначених цим Державним 

стандартом. Профілі навчання формують заклади освіти шляхом їх вибору 

здобувачами освіти на основі аналізу власних потреб, готовності, уподобань та 

інтересів за сприяння педагогічної ради, що формує відповідні пропозиції щодо 

змісту, підходів і методів організації освітнього процесу, зумовлені її баченням 

іспроможністю, очікуваннями батьків та місцевої громади і суспільства, 

запитами засновників закладів освіти і суспільними пріоритетами. 

             У Концепції розвитку профільного навчання у загальноосвітніх школах 

України зазначено: 
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Профільне навчання — це різновид диференційованого навчання 

здобувачів освіти старшої школи, який передбачає врахування освітніх потреб, 

нахилів і здібностей учнів, зумовлених орієнтацією на майбутній професійний 

вибір, на майбутню професію,  та створення умов для навчання 

старшокласників відповідно до їхнього професійного самовизначення, що 

забезпечується за рахунок змін у цілях, змісті, структурі та організації 

освітнього процесу.  

Відповідно до Державного стандарту профільної середньої освіти наш 

ліцей прагне з наступного року забезпечити належну гнучкість у формуванні 

індивідуальних освітніх траєкторій здобувачів освіти, які об’єднуються в змінні 

групи-тимчасові групи здобувачів освіти, які формуються в межах одного або 

кількох класів з метою поглибленого вивчення навчальних предметів 

(інтегрованих курсів) на підставі власного вибору. 

Відповідно до Концептуальних засад реформування профільної середньої 

освіти [13], наш ліцей готовий до впровадження реформи, допомагаючи 

здобувачам освіти  адаптуватися та забезпечуючи належну якість освітнього 

процесу. 

         Як буде організовано освітній процес в нашому ліцеї? У межах класів 

здобувачі освіти вивчатимуть лише обов’язкові навчальні предмети. Для 

вивчення вибіркового циклу (профільних та поза профілем) будуть 

формуватися міжкласні групи. У розкладі будуть визначатися окремі навчальні 

дні для вивчення предметів у межах класів та окремі дні, коли учні в межах 

паралелі об’єднується в інші групи, відповідно до обраних навчальних 

предметів. Щодо складання гнучких розкладів навчальних занять буде 

підготовлено методичні рекомендації та організовано відповідне навчання. 

Буде визначено мінімальну кількість учнів у таких групах. 

         Заплановано кілька ключових дій, спрямованих на забезпечення 

ефективного впровадження реформи в нашому ліцеї:  

1. Стратегування, визначення профілів та оцінка вчительського потенціалу:   

* Розроблення довгострокової стратегії розвитку ліцею, що передбачає 

визначення пріоритетів, цілей і напрямків розвитку в рамках профільної освіти. 

* Визначення освітнього профілю / профілів, що будуть найбільш ефективними 

та відповідають потребам громади та ринку праці. Це передбачає аналіз 

демографічних даних, потреб учнівства та можливостей ліцею. 

 * Проведення аналізу кадрового складу з метою визначення рівня кваліфікації 

та потреби в додатковій підготовці вчительства для забезпечення якісного 

профільного навчання. Це також передбачає розроблення планів підвищення 

кваліфікації та професійного розвитку. 

 2. Організація освітнього процесу:  

* Планування, упровадження та оцінка навчальних програм. 

 * Обговорення моделей організації освітнього процесу: аналіз часу, який 

учнівство витрачає на різні навчальні предмети / Інтегровані курси.                   

3. Розвиток soft skills:  * Проведення тренінгів і воркшопів для підвищення 
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рівня м'яких навичок у педагогів та учнівства, як-от: командна робота, 

лідерство, комунікація, тайм-менеджмент тощо.  

* Підтримка добробуту учнівства і розвиток критичного мислення в освітньому 

середовищі.  

4. Галузева робота:  

* Розроблення нових навчальних програм і курсів, що відповідають сучасним 

вимогам ринку праці та інтегрують найкращі міжнародні практики.  

          Сьогодні для кожного з нас стало очевидним, що якісна освіта – це 

запорука безпеки, єдності та добробуту нашої держави і кожного з нас. Саме 

тому, в умовах воєнного стану, адміністрація закладу продовжує реформувати 

освітню мережу, втілюючи реформу старшої школи, за рахунок змін у 

структурі, змісті, організації освітнього процесу, враховуючи інтереси, 

схильності і здібності учнів, створюючи можливості для орієнтації освіти 

старшокласників відповідно до їхніх професійних інтересів і намірів щодо 

продовження освіти, використовуючи сучасні педагогічні технології 

профільного навчання, засновані на діалозі, творчій співпраці з використанням 

проєктних і дослідницьких методів. Сучасна модель освіти, зокрема 

професійної, передбачає підготувати людину, яка здатна, хоче творити та 

сприймати зміни. Це пов'язано з динамікою розвитку нашого суспільства, 

зміною технологій, інформації, знань, обставин життя. 

         Вибір професії недаремно називають другим народженням людини. Адже 

від того, наскільки правильно зроблено вибір професії, залежить суспільна 

цінність людини  і нарешті її радість і щастя. Щороку в ОДЕСЬКОМУ ЛІЦЕЇ 

№49  проводиться анкетування 9-класників  з метою вибору профілю.  

 

 Мета проєкту: 

 

• Створити належні умови для мультипрофільного навчання в старшій 

школі. 

• Популяризувати  профілі в старшій школі: англійської філології (друга 

іноземна – німецька), педагогічного, інформаційно-технологічного, 

правового з метою розвитку конкурентоспроможної особистості. 

• Ознайомити учнів з основними напрямками профільного навчання 

(Право, Комп’ютерні технології, Педагогіка, Англійська мова). 

• Сформувати уявлення про важливість міждисциплінарного підходу в 

навчанні, його перспективи та виклики. 

• Розвивати вміння застосовувати набуті знання на практиці через 

співпрацю в системі «Ліцей –ЗВО» як основа подальшого успіху в умовах 

безперервної освіти впродовж дорослого життя. 

 

        Розпочинаючи роботу над цим проєктом, поставили перед собою 

завдання:  

• продемонструвати організацію мультипрофільності в старшій школі (в 

освітній системі «гімназія-ліцей»); 
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• максимально зінтегрувати середню і cтаршу профільну школи, 

поєднавши зміст освіти, визначений стандартом профільної освіти, з 

допрофільним навчанням з урахуванням здібностей та освітніх потреб 

здобувачів освіти;  

• підготувати випускників до успішного продовження навчання у вищих 

навчальних закладах різних рівнів акредитації, а також у професійно-

технічних училищах;  

• привернути увагу учнів до більш цілеспрямованого самовивчення своїх 

можливостей, критичного їх самоаналізу і на цій основі забезпечити 

самовибір найбільш оптимальних навчальних форм; 

• орієнтуватись на ринок праці профільного навчання на основі поєднання 

змісту освіти з урахуванням потреб держави.  

 Актуальність проєкту: 

• Реформування профільної середньої освіти через якісну організацію 

мультипрофільності в старшій школі. 

• Реалізація допрофільного навчання (5-9 класи) на сучасному етапі. 

• Інтеграція різних дисциплін для забезпечення більш глибокого розуміння 

навчальних предметів. 

• Співпраця в системі «Ліцей –ЗВО» як основа подальшого успіху в умовах 

безперервної освіти впродовж дорослого життя. 

 

Актуальність проєкту мультипрофільного ліцею, що пропонує напрямки 

"Право", "Комп'ютерні технології", "Педагогіка", "Англійська мова", 

зумовлена низкою факторів, що відображають сучасні тенденції в 

освітній системі України та світу. 

1. Відповідність вимогам сучасного суспільства: 

• Сучасний світ вимагає від молоді глибоких знань та навичок у різних 

сферах. Мультипрофільний підхід дозволяє учням обирати напрямки, що 

відповідають їхнім інтересам та схильностям, забезпечуючи всебічний 

розвиток особистості. Як зазначено в збірнику матеріалів Національної 

академії педагогічних наук України, профільна середня освіта повинна 

враховувати індивідуальні траєкторії розвитку учнів.  

 

2. Підготовка до професійної діяльності: 

• Поглиблене вивчення спеціалізованих предметів, як-от: право, 

комп'ютерні технології, педагогіка та англійська мова, сприяє підготовці 

учнів до подальшого навчання у вищих навчальних закладах або 

безпосередньо до професійної діяльності. Згідно з дослідженнями, 

технології профільного навчання сприяють розвитку професійної 

свідомості майбутніх фахівців.  

 

3. Врахування індивідуальних інтересів учнів: 
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• Мультипрофільний підхід дозволяє учням обирати напрямки, що 

відповідають їхнім інтересам та схильностям, підвищує мотивацію до 

навчання та сприяє кращим результатам. У нашому ліцеї впроваджують 

мультипрофільне навчання, що створює умови для реалізації 

диференційованого підходу до навчання.  

 

4. Відповідність сучасним освітнім тенденціям: 

• Мультипрофільне навчання є важливою складовою сучасної освітньої 

системи, що відповідає вимогам часу та потребам учнів. Як зазначено у 

збірнику матеріалів конференції "Освіта ХХІ століття: теорія, практика, 

перспективи", сучасні освітні інновації повинні враховувати 

індивідуальні потреби та інтереси учнів.  

 

5. Підвищення якості освіти: 

• Мультипрофільний підхід сприяє підвищенню якості освіти, оскільки 

дозволяє глибше вивчати предмети та розвивати ключові компетентності 

учнів. Згідно з дослідженнями, педагогічні технології профільного 

навчання сприяють розвитку творчих здібностей старшокласників.  

 

Таким чином, реалізація проєкту мультипрофільного ліцею є актуальним 

кроком у напрямку модернізації освітньої системи України, що відповідає 

вимогам часу та потребам учнів. 

 

          В основній частині висвітлено досвід реалізації допрофільного навчання 

(5-9 класи), його мета та завдання в освітній системі «гімназія-ліцей», 

психологічний аспект профільного навчання,  зокрема психологічна підтримка 

батьків під час вибору профілю дитиною. 

Зазначені мета, зміст навчання та практична діяльність за 4 напрямами. 

        Особливе місце посіла співпраця в системі «Ліцей –ЗВО» як основа 

подальшого успіху в умовах безперервної освіти впродовж дорослого життя, 

укладені Меморандуми з ЗВО, а саме:  Одеським Державним університетом 

внутрішніх справ, Одеським Державним університетом інтелектуальних 

технологій і зв’язку, Південноукраїнським національним педагогічним 

університетом імені К.Д. Ушинського. 

Показані перспективи для подальшого навчання за 4 напрямами профільного 

навчання в старшій школі та працевлаштування після завершення навчання в 

профільній старшій школі. 

У Додатках розміщено матеріали з досвіду роботи з профільного навчання в 

освітній системі «гімназія-ліцей», зі співпраці в системі «Ліцей –ЗВО» як 

основи подальшого успіху в умовах безперервної освіти впродовж дорослого 

життя  через ухвалення меморандумів про  співпрацю ліцею з ОДУВС, 

ОДУІТЗ, ПНПУ, Чеською школою та проведені позакласні заходи учасників 

освітнього процесу профільних класів. 
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РОЗДІЛ 1. 

Допрофільне навчання (5-9 класи), його мета та завдання в освітній 

системі «гімназія-ліцей» 

 

          Щоб виявити схильності учнів до тих чи інших видів професійної 

діяльності, допомогти їм у виборі напрямку профільного навчання в старшій 

школі, навчання у 5-х – 9-х класах розглядається як допрофільне. Воно є 

важливим етапом у підготовці учнів до профільного навчання в старших 

класах. Цей період дозволяє учням ознайомитися з різними напрямками та 

визначити свої інтереси та схильності.  

          Формами реалізації допрофільного навчання є спецкурси на вибір, 

поглиблене вивчення окремих предметів через факультативи, предметні 

гуртки, наукові товариства учнів тощо. 

           Ефективність допрофільної підготовки потребує налагодження дієвої 

діагностики рівня навчальних досягнень учнів, професійно-консультаційної 

психодіагностики для визначення професійних інтересів, якостей особистості 

учнів з метою створення однорідних за підготовленістю та інтересами 

мікроколективів.  

           ОДЕСЬКИЙ ЛІЦЕЙ №49, керуючись Концепцією профільного 

навчання в старшій школі, постійно проводить моніторинг готовності учнів, 

що отримали базову середню освіту, до профільного навчання, а також 

профконсультаційні, профінформаційні, профорієнтаційні заходи та 

відвідування Днів відкритих дверей у ЗВО, і на основі отриманих результатів 

пропонує учням 5-х – 9-х класів  модель допрофільного навчання, що 

базується на м’якій диференціації спецкурсів за вибором та факультативів.  

1. Напрямок "Право": 

У 5-9 класах учні знайомляться з основами правознавства, вивчають 

Конституцію України, основні права та обов'язки громадян, а також основи 

правової культури. Таке навчання сприяє формуванню правової свідомості та 

підготовці до поглибленого вивчення права в старших класах. 

2. Напрямок "Комп'ютерні технології": 

Вивчення основ інформатики та комп'ютерних технологій у 5-9 класах 

включає освоєння базових навичок роботи з комп'ютером, програмування, 

роботи з інформаційними системами та мережами. Це забезпечує учням 

необхідні знання для подальшого вивчення спеціалізованих курсів у старших 

класах. 

3. Напрямок "Педагогіка": 

У 5-9 класах учні знайомляться з основами педагогіки, вивчають психологію 

розвитку, методи навчання та виховання, а також основи педагогічної 
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діяльності. Таке навчання допомагає учням зрозуміти особливості 

педагогічної професії та підготуватися до її вивчення в старших класах. 

4. Напрямок "Англійська та німецька філологія": 

У 5-9 класах учні поглиблено вивчають англійську та німецьку мови, 

освоюють граматику, лексику, розвивають навички аудіювання, читання, 

письма та усного мовлення. Таке навчання забезпечує міцну мовну базу для 

подальшого вивчення іноземної філології в старших класах. 

У нашому ліцеї профільне навчання було запроваджено з  2013 року, а вже 

через 2 роки здобувачі освіти стали обирати профіль англійської філології. 

Навчальним планом ОДЕСЬКОГО ЛІЦЕЮ №49 визначено кількість годин 

для вивчення іноземних мов: англійська мова – 5 годин, німецька – 2 години.  

         Аналіз даних за 7 років показує, що перелік пропонованих курсів за 

вибором, спецкурсів, факультативів не залишається незмінним, а враховує 

зміни контингенту здобувачів освіти, тобто зміну запитів, мотивів, інтересів 

школярів.Завдяки допрофільному навчанню учні мають можливість 

визначити свої інтереси та схильності, що сприяє більш свідомому вибору 

профілю навчання в старших класах та підготовці до майбутньої професійної 

діяльності. 

            Профільне навчання вводиться з 10 класу на старшому ступені школи. 

Підготовка до нього ведеться у початковій школі (вибір вчителями та 

батьками додаткових годин для інтелектуального та фізичного розвитку 

дітей: математичні лабіринти, ігри, світ квітів, моя родина тощо), а в 

основній школі учні вибирають факультативні курси, виходячи з кількості 

годин варіативної частини навчального плану та своїх інтересів. 

          У 5-9 класах ліцею учні мають можливість поглиблено вивчати різні 

напрямки через спеціальні курси та факультативи. Це дозволяє їм розвивати 

інтереси та готуватися до профільного навчання в старших класах. 

Пропонуються такі спецкурси та факультативи в 5-9 класах: 

1. Напрямок "Право": 

 Спеціальні курси: "Основи правознавства" – ознайомлення з базовими 

поняттями права, правами та обов'язками громадян, основами правової 

культури. 

 Факультативи: "Правова етика" – вивчення моральних аспектів 

правових норм та їх впливу на суспільство. 

2. Напрямок "Комп'ютерні технології": 

 Спеціальні курси: "Основи програмування" – навчання базовим 

мовам програмування, розробка простих програм та ігор. 
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 Факультативи: "Інтернет-безпека" – вивчення основ захисту 

інформації в мережі Інтернет, безпечного користування онлайн-

ресурсами. 

3. Напрямок "Педагогіка": 

 Спеціальні курси: "Основи педагогіки" – ознайомлення з теорією та 

практикою навчання і виховання, методами педагогічної діяльності. 

 Факультативи: "Психологія взаємодії" – вивчення психологічних 

аспектів взаємодії між учителем та учнем, розвиток комунікативних 

навичок. 

4. Напрямок "Англійська мова"(друга – німецька): 

 Спеціальні курси: "Поглиблене вивчення англійської мови" – 

розширене вивчення граматики, лексики, розвиток навичок аудіювання 

та письма. 

 Факультативи: "Культура англомовних країн" – ознайомлення з 

історією, традиціями та культурою англомовних країн через 

літературу, музику та мистецтво. 

  

Такі спеціальні курси та факультативи сприяють всебічному розвитку 

учнів, дозволяючи їм глибше зануритися в обрані напрямки та підготуватися 

до майбутнього профільного навчання.  

 

Особливо корисно, системно, поглиблено допрофільна підготовка 

здійснюється у 8 – 9-х класах з метою професійної орієнтації ліцеїстів, 

сприяння усвідомленому вибору ними напряму профільного навчання в 

старшій ланці. 

Формами реалізації допрофільної підготовки в нашому ліцеї є: активні 

та інтерактивні уроки (інтелектуально-творчі ігри, діалог, дискусія), 

практикуми, лабораторні роботи, творчі проєкти, поглиблене вивчення 

окремих предметів, виставки, конкурси, Мала академія наук (МАН), науково-

практичні конференції, предметні олімпіади тощо. Використовуємо 

дослідницьке проєктування, винахідництво, що сприяє прискоренню 

самовизначення учня, розкриттю його природних здібностей, прояву 

ініціативи, розвитку творчості, орієнтації на певну сферу професійної 

діяльності. 

Профорієнтаційна робота направлена на допомогу здобувачам освіти у 

виборі профілю. Тим дітям, хто визначився з напрямом профілізації, набагато 

легше ознайомитися з майбутньою професією, вивчаючи поглиблено 

профільні дисципліни.  
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1.1. Робота психологічної служби у втіленні  допрофільного навчання 

(результати виконання Проєкту) 

Робота  психологчно служби  у якісному  впровадженні допрофільного 

навчання складається  з  наступних  етапів: 

1.  Попередній  етап. На  цьому  етапі  було  проведено  збір  інформації  

стосовно  навчання та соціалізації учнів  4-х  класів.  До  збору  інформації  

увійшли  наступні  заходи:  інформування  батьків  стосовно допрофільного 

навчання,  опитування  батьків щодо успішності та проблем у навчанні, 

ставлення  дитини до навчання, однокласників та школи в цілому. Також  

було  проведено  опитування  класних  керівників за вищезазначеними  

питаннями  та  анкетування  учнів,  консультації  батьків  та  вчителів.  

Результати  анкетування  наведені  в  додатку  1. 

2.  Початковий  етап.  Перш  ніж  впроваджувати  заходи з до- 

профільного навчання,  вважали  за  необхідне  переконатися,  що  учні  

успішно  адаптувалися  до  умов   навчання середньої  школи.  Саме  тому  

психологічною  службою  було  проведено  ряд  заходів  (годин  спілкування,  

інтерактивних  занять,  занять  з  елементами  тренінгу)  з  метою  

прискорення  та  покращення  адаптації  учнів  до  5  класу.  Після  

вищевказаних  заходів  було  проведено  психодіагностику  на  виявлення  

рівня  адаптації  учнів  до  середньої  школи.  З  результатів  ми  бачимо,  що  

більшість  учнів  йдуть  до  школи  з  радісним  настроєм,  навчаються  

здебільшого  охоче.  Серед  улюблених  предметів  діти  вказали  математику,  

фізкультуру,  українську  мову  та  іноземну  мову.   Переважна  більшість  

дітей  має  середній  рівень  адаптації,  високий  рівень  -  29%,  

дезадаптованих  учнів  не  виявлено. Результати  діагностики  наведені  в  

додатку  2.  За  результатами  діагностики  було  надано  ряд  консультацій  

вчителям  та  батькам. 

3.  Втілення  програми допрофільного навчання.  Під  час  цього  етапу  

проводилася  проміжна  психодіагностика  учнів  7-х  та  9-х  класів  

(додаток  3).  Для  можливості  спостереження  динаміки  у  планах  учнів  

було  складено  порівняльну  таблицю: 

Запитання/ 

паралель 

7  класи 9 класи 

Чи  плануєте  

після  9-го  класу  

навчання  в  

закладі 

Загальної середньої 

освіти -49,1% 

Професійно-

технічної освіти — 

24,1% 

Фахової передвищої 

освіти — 26,7% 

Загальної середньої освіти - 53,4% 

Професійно-технічної освіти — 29,3% 

Фахової передвищої освіти — 17,3% 
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Оберіть напрям 

(профіль) 

навчання, який 

відповідає 

майбутнім 

професійним 

зацікавленням та 

нахилам 

Англійська філологія 

-21% 

Математичний — 

9,5% 

Інформаційно-

технологічний — 

18% 

Правовий -21,2% 

Педагогічний -4,3% 

Інше -26% 

Англійська філологія -26% 

Математичний — 15,5% 

Інформаційно-технологічний — 18,2% 

Правовий -24,2% 

Педагогічний -10,1% 

Інше -6% 

 

З цієї таблиці  ми можемо спостерігати позитивну динаміку серед 

намірів  учнів  продовжити  своє  навчання  у  профільних 10-х  класах  

ліцею.  Також  переважна  більшість  дев’ятикласників  вже  визначилася  з  

вибором  профілю  навчання. 

4.  Заключний етап.  Проведення  анкетування  учнів  11-х  класів.  

Результати  наведені  у  додатку  4,  згідно з   яким  ми  бачимо,  що  

переважна  більшість  випускників  ліцею  обрали  професію  відповідно  до  

профілю,  за  яким  вони  навчалися;  трохи  менше  (29,5%)  обрали  

професію,  яка  частково  співвідноситься  з  профілем  навчання.  Наприклад,  

деякі  учні  які  навчалися  за  профілем  “Англійська  філологія”,  обрали  

професію  моряка.  При  цьому  серед  мотивів  вибору  професії  

переважають  такі:  “Відповідає  моїм  інтересам/цікава  професія”  (28%),  

“Це  моє  покликання/професія  моєї  мрії”  (23%),  “Саморозвиток”,  “Хочу  

бути  корисним  для  суспільства”  (по  21%). 

Для  порівняння  нами  було  складено  таблицю,  в  якій  наведені  дані  

учнів  11-х  класів  2024-2025  навчального  року,  які  брали  участь  в 

опитуванні,  а  також  учнів  11-х  класів  2023-2024   року  навчання,  які  не  

брали  участь  в ньому: 

 Обрана  професія Мотивація вибору професії 

2023-2024 

рік 

навчання 

За профілем  -  

30% 

Частково за 

профілем  -  12% 

Не за профілем  -  

58% 

Відповідає моїм інтересам/цікава професія — 22% 

Це моє покликання/професія моєї мрії — 9% 

Саморозвиток -11% 

Хочу бути корисним для суспільства -13% 

Фінансова стабільність — 23% 

Кар’єрне зростання  - 22% 

2024-2025 

рік 

навчання 

За профілем  - 

55,5% 

Частково за 

профілем  -  29,5% 

Не за профілем  -  

Відповідає моїм інтересам/цікава професія -  28% 

Це моє покликання/професія моєї мрії — 23% 

Саморозвиток -21% 

Хочу бути корисним для суспільства -21% 

Фінансова стабільність — 4% 
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15% Кар’єрне  зростання  - 3% 

 

Як  видно  з  таблиці,  переважна  більшість  учнів, які  взяли  участь  у  

Проєкті,  обрала  свою  професію  за  профілем  навчання,  на  відміну  від  

випускників  минулого  навчального  року.  Також  є  різниця  в  мотивації  

вибору  професії:  в  одинадцятикласників  2024-2025  року навчання  

переважає  така  мотивація:  “Відповідає  моїм  інтересам,  цікава  професія”,  

“Хочу  бути  корисним  для  суспільства”,  “Саморозивиток”.  На  відміну  від  

них,  в учнів,  які  навчалися  в  11  класі  у  2023-2024  році  навчання  серед  

приоритетів  такі:  “Фінансова  стабільність”,  “Кар’єрне зростання”.  

Отже,  завдяки  отриманим  результатам,  ми  бачимо,  що  

впровадження  Програми  з допрофільного навчання сприяло  позитивній  

динаміці  у  виборі  професії  відповідно  до  профілю  навчання,  а  також  

відзначили зміну  мотиваційних  пріоритетів у  виборі  подальшого  

професійного шляху  серед  випускників  ліцею. 

Серед дев’ятикласників, що виявили бажання продовжити навчання в 10 

класі правового, педагогічного, інформаційно-технологічного профілю або 

англійської філології в ІІ семестрі навчального року проводиться 

анкетування. (Додаток 5). На вибір здобувачів освіти впливають різні 

фактори. Деякі можуть обирати профіль через зацікавленість у науці, 

технологіях, можливість створення та розвитку власних проєктів у певній 

галузі. Інші можуть обирати його через можливість отримання великих 

прибутків у майбутньому. Крім цього, швидкий розвиток цифрових 

технологій створює багато можливостей для кар'єрного зростання в галузі 

інформаційних технологій.  

Пропонуємо ознайомитися з найпоширенішими відповідями серед 60 

респондентів, що брали участь в опитуванні. 

На запитання «Який профіль ви обрали і чому?» здобувачі освіти 

відповіли: 

 Я вибрав тому, що це більш підходящий профіль для мене, мене інші 

профілі не цікавлять. 

 Я хочу розвивати свої навички в галузі, що має великий потенціал 

розвитку і широкі можливості кар'єрного зростання. 

 Тому що мені подобається предмет. 

 Зацікавило… 

 Більше подобається. 

 Бо мене приваблює цей профіль. Практично в усіх сферах діяльності 

потрібні спеціалісти даного профілю. 

 Тому що це - професії майбутнього. 

 Тому що це зараз дуже актуально. І мені подобається все, що 

пов'язано з цим. 



14 
 

 Я обрав цей профіль, оскільки вважаю, що ця галузь має великий 

потенціал для інновацій та розвитку в майбутньому.  

 

Найбільш привабливими професіями дев’ятикласники вважають: 

 адвокат; 

 суддя;  

 слідчий; 

 перекладач; 

 журналіст; 

 дизайнер; 

 інженер зі штучного інтелекту; 

 розробник програмного забезпечення; 

 аналітик даних; 

 блогерство. 

Під час анкетування з’ясувалося, що учні беруть участь у різноманітних      

конкурсах та олімпіадах, що дозволило їм поглибити свої знання.  

 

Усі респонденти, які брали участь в опитуванні, написали, що після 

закінчення ліцею планують продовжувати навчання за обраним профілем, 

щоб розвивати свої знання та вміння в цій цікавій галузі. 

          Збір і аналіз даних із таких анкет може допомогти адміністрації 

приймати обґрунтовані рішення щодо запровадження 4-х профілей та 

розвитку цих напрямків у ліцеї. 

Завдання сучасного освітнього закладу - сприяти всебічному розвитку 

дитини, навчити її бути успішною, конкурентоспроможною, допомогти 

реалізувати свій потенціал, дати можливість  отримати найсучаснішу освіту  

в  різних галузях, розвивати та вдосконалювати мультипрофільність. 

 

1.2. Реалізація профільного навчання в освітній системі «гімназія-

ліцей» 

 

          У старшій школі свідомо обирається профіль за одним із 4-х напрямків, 

де продовжується вивчення основного профільного предмета. 

Для реалізації профільного навчання в ОДЕСЬКОМУ ЛІЦЕЇ №49 

організовано навчання за 4 профілями. За бажанням здобувачів освіти 9-х 

класів, за заявами батьків раніше було відкрито профілі: англійської філогії, 

математичний, інформаційно-технологічний. З 2022-2023 н.р. відкрито 4 

профілі: англійської філології, математичний, інформаційно-технологічний і 

4-ий профіль -  правовий (10-Г клас – 25 учнів). У 2023-2024 та 2024-2025 

н.р. функціонують 10-Г та 11-Г класи. Проведено загальні батьківські збори 

«Правовий профіль у старших класах».  На початку 2022-2023 н.р. вивчені 

інструктивно-методичні рекомендації  щодо організації викладання в 

правових 10-Г, 11-Г класах у навчальному році.  

Програма передбачає вивчення предмета «Правознавство» (профільний 
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рівень) в 10-11 класах двох років навчання (3 години на тиждень).  

За навчальним планом у 10 профільних класах  3,5 години на тиждень, в 11 – 

3 години на тиждень, 48 годин на семестр, 105 годин на рік. 

З 2024-2025 н.р. відкрито профіль «Педагогічний» - 10-Б клас. 

Щороку на засіданні педради в січні заслуховується питання про стан роботи 

з профільного навчання. На контролі адміністрації знаходиться це питання 

протягом навчального року. На нараді при директорові щороку в жовтні 

заслуховується питання про стан адаптації учнів 10-х класів профільного 

навчання. Протягом І семестру перевіряється стан викладання профільних 

предметів у профільних 10-11-х класах. Здійснено моніторинг знань із 

профільних предметів.  

Заплановано проведення діагностики компетентності учнів (порівняно з 

початком роботи) та комплектацію профільного  класу з урахуванням 

діагностики. 

 Напрямок «Право»: 

o Ознайомлення з основами правової грамотності. 

o Основи прав дитини та громадянські права. 

o Вивчення правових норм у житті учня. 

o Роль права у суспільстві. 

 Напрямок «Комп’ютерні технології»: 

o Визначення комп’ютерних технологій. 

o Використання мультимедійних ресурсів, онлайн-платформ для 

розвитку учнів. 

o Використання ігор, симуляцій, відеоуроків як інструментів для 

навчання. 

 Напрямок «Педагогіка»: 

o Основи педагогічних принципів. 

o Роль учителя в розвитку учнів. 

o Стратегії мотивації та індивідуальний підхід до учнів. 

 Напрямок «Англійська мова»: 

o Вивчення базових граматичних правил. 

o Розвиток навичок аудіювання, говоріння, читання та письма. 

o Застосування інтерактивних методів для покращення знань мови. 

Учителі старшої школи мають великий досвід, володіють сучасними 

методами та прийомами  навчання, новітніми технологіями та впроваджують 

у практику 

 Моделювання уроків: 

o Розробка уроків з кожного напрямку (право, комп’ютерні 

технології, педагогіка, англійська мова). 

o Використання інтерактивних методів для залучення учнів у 

процес. 

o Презентація результатів через індивідуальні та групові проєкти. 

 Інтерактивні заняття: 
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o Організація дебатів на правову тематику. 

o Використання онлайн-платформ для практичних занять з 

англійської мови. 

o Проведення рольових ігор для вивчення педагогічних підходів. 

o Створення власних блогів, сайтів учнями інформаційно-

технологічного профілю. 

 Креативні проєкти та презентації за результатами кожного напрямку. 

 Організація виставок або конференцій для обміну досвідом серед учнів 

та вчителів. 

 На уроках правознавства в старшій школі застосовуються такі 

інтерактивні методи, як імітаційні та рольові ігри, спрощене судове 

слухання, мозковий штурм, прес-метод, дискусія та ін. Учитель  

залучає учнів до роботи в малих групах, аналізу нормативно-правових 

актів і правових ситуацій, розв'язання юридичних задач, складання 

правових документів, підготовки доповідей та презентацій, 

індивідуальних і групових проєктів, рефлексії та самооцінювання. З 

метою посилення профорієнтаційної спрямованості профільного 

предмета «Правознавство»  залучаємо учнів до організації й 

проведення зустрічей з депутатами місцевих рад, державними 

службовцями, поліцейськими, представниками правничих професій 

(суддями, адвокатами, нотаріусами тощо).  

Учителі профільних класів ознайомлені з методикою та засобами оцінювання 

здобувачів освіти старшої школи.  

 Оцінювання через участь в інтерактивних заходах, проєктних роботах. 

 Використання тестів, опитувань, самостійних робіт для перевірки 

знань. 

 Аналіз прогресу учнів через зворотній зв'язок. 

Обов’язковим елементом уроку є рефлексія та оцінювання здобувачів 

освіти.  

 Рефлексія з учнями щодо того, як інтерактивні методи допомогли 

краще розуміти навчальний матеріал. 

 Оцінка успішності проєкту та визначення напрямків для покращення. 

У 10-11 класах ліцею учні мають можливість продовжити поглиблено 

вивчати обрані напрямки через спеціальні курси та факультативи, що сприяє 

розвитку їхніх професійних навичок та підготовці до майбутньої кар'єри. 

1. Напрямок "Право": 

 Спеціальні курси: "Основи правознавства" – вивчення базових понять 

права, прав та обов'язків громадян, основ правової культури. 

 Факультативи: "Правова етика" – аналіз моральних аспектів правових 

норм та їх впливу на суспільство. 

 Курси, що забезпечують вивчення основних профільних предметів. 

Наприклад, для історико-юридичних груп це можуть бути «Історія 
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держави і права зарубіжних країн», «Судова риторика», «Нотаріальне 

діловодство», «Права людини»; 

 Курси, що виконують функцію внутрішньопрофільної спеціалізації 

навчання та структурування індивідуальних освітніх траєкторій. 

Наприклад, «Виборче законодавство України», «Правові основи 

підприємницької діяльності» тощо. 

Який би курс не був запропонований учням, він має відповідати їх віковим 

особливостям, підвищувати їхню внутрішню мотивацію та професійно 

орієнтувати, формувати як загальні, так і спеціальні їхні вміння й навички. 

Для цього слід ретельно відбирати, структурувати та позиціонувати 

навчальну інформацію й добирати ті способи діяльності учнів на уроках, які 

дозволяють максимально досягти поставлених перед елективним курсом 

завдань. 

2. Напрямок "Комп'ютерні технології": 

 Спеціальні курси: "Основи програмування" – навчання базовим 

мовам програмування, розробка простих програм та ігор. 

 Факультативи: "Інтернет-безпека" – вивчення основ захисту 

інформації в мережі Інтернет, безпечного користування онлайн-

ресурсами. 

3. Напрямок "Педагогіка": 

 Спеціальні курси: "Основи педагогіки" – ознайомлення з теорією та 

практикою навчання і виховання, методами педагогічної діяльності. 

 Факультативи: "Психологія взаємодії" – вивчення психологічних 

аспектів взаємодії між учителем та учнем, розвиток комунікативних 

навичок. 

4. Напрямок "Англійська мова": 

 Спеціальні курси: "Поглиблене вивчення англійської мови" – 

розширене вивчення граматики, лексики, розвиток навичок аудіювання 

та письма. 

  «Англійська у світі інформаційних технологій».  

 «Гіди-перекладачі». 

 Факультативи: "Культура англомовних країн" – ознайомлення з 

історією, традиціями та культурою англомовних країн через 

літературу, музику та мистецтво. 

Такі спеціальні курси та факультативи сприяють всебічному розвитку учнів, 

дозволяючи їм глибше зануритися в обрані напрямки та підготуватися до 

майбутньої професії. 
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РОЗДІЛ 2. 

Психологічний аспект профільного навчання. 

 Поради батькам під час вибору профілю дитиною 

Вибір майбутнього профілю навчання значною мірою залежить від вікових 

особливостей і етапу розвитку, на якому знаходиться підліток чи молода 

людина. Вікові фактори можуть суттєво впливати на: 

1. Психологічні та когнітивні можливості: 

o У підлітковому віці (12–18 років) мозок активно розвивається, 

що дозволяє гнучко сприймати нову інформацію, однак цей 

період також характеризується певними емоційними та 

когнітивними кризами, що можуть ускладнити прийняття 

остаточного рішення. 

o Молоді люди можуть бути схильні до переоцінки своїх 

можливостей або під впливом зовнішніх факторів (мода, поради з 

боку) приймати рішення, які не завжди відповідають їх реальним 

інтересам. 

2. Особистісний розвиток: 

o В юності люди часто шукають себе, експериментують з різними 

захопленнями, тому можуть змінювати свої інтереси або цілі. Це 

також може спричиняти коливання у виборі професії. 

o На старших етапах навчання (старша школа, коледж) деякі 

молоді люди вже більш впевнені у своїх уподобаннях і готові 

приймати обґрунтовані рішення, але, знову ж таки, вплив вікових 

факторів, таких як нестабільність емоцій та пошук ідентичності, 

все ще присутній. 

3. Соціальні впливи: 

o У молодому віці часто на вибір впливають думки батьків, друзів, 

учителів або навіть соціальні мережі. Цей фактор найбільш 

виражений у підлітків. 

o У старшому віці люди стають більш незалежними у своїх 

рішеннях, хоча все одно можуть прислуховуватися до зовнішніх 

впливів. 

4. Мотивація та цінності: 

o Вибір майбутнього навчання може бути зумовлений різними 

цінностями, що змінюються з віком. Наприклад, підлітки можуть 

більше орієнтуватися на престиж або доходи від професії, у той 

час як люди старшого віку часто вибирають сфери, що 

відповідають їхнім глибшим переконанням і інтересам. 

o Вік також впливає на здатність до довгострокового планування: 

молодші учні можуть бути менш готовими до розуміння, чим 

саме стане їхня професія через десятки років. 

5. Зміни в освітній системі: 

o У різні вікові періоди змінюється доступ до різних видів 

навчання, курсів і спеціальностей. З віком люди мають більше 
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можливостей для вибору або зміни профілю навчання, якщо їхні 

інтереси змінюються. 

Таким чином, вікові особливості визначають, наскільки людина 

може бути гнучкою, впевненою та мотивованою у виборі своєї майбутньої 

професії. Важливо, щоб цей процес був підтриманий не лише на рівні освіти, 

а й психологічно, щоб допомогти молодим людям впевнено робити вибір, 

який відповідає їхнім інтересам та можливостям. 

 

Психологічний аспект профільного навчання в класах за напрямками 

«Право», «Комп’ютерні технології», «Педагогіка» та «Англійська мова» є 

дуже важливим, оскільки він впливає на мотивацію учнів, їх соціалізацію, 

формування інтелектуальних та емоційних навичок. Кожен з цих профілів 

має специфічні психологічні особливості, пов'язані з вимогами та 

завданнями, які ставляться перед учнями. 

1. Напрямок «Право» 

 Психологічні особливості: 

o Учні, які обирають профіль «Право», часто мають сильну 

схильність до логічного мислення, аналітичних здібностей і 

готові до роботи з великим обсягом інформації. 

o Важливо формувати у них критичне мислення, здатність до 

аналізу ситуацій та вміння робити обґрунтовані висновки. 

o Профіль «Право» також потребує розвитку вміння працювати в 

команді, оскільки в майбутньому випускники будуть взаємодіяти 

з різними групами людей, включаючи клієнтів, колег та 

громадськість. 

o Існує необхідність навчити учнів конструктивно обговорювати 

конфлікти та вирішувати їх, оскільки багато правознавчих 

ситуацій передбачають розв'язання спірних питань. 

 Психологічні проблеми: 

o Іноді учні можуть стикатися з підвищеним стресом через 

важкість правових термінів, складних законів і норм, а також 

через напруженість вивчення правознавства. 

o Потрібно підтримувати їх мотивацію, допомагаючи знайти 

практичне застосування теоретичних знань. 

2. Напрямок «Комп’ютерні технології» 

 Психологічні особливості: 

o Учні, які обирають цей профіль, часто виявляють інтерес до 

технологій, інновацій і нових методів навчання. Вони можуть 

бути більш відкритими до змін та готові до використання 

новітніх ресурсів для вирішення завдань. 

o Ці учні мають високу мотивацію до здобуття знань у сфері ІТ, 

але також можуть стикаються з певними труднощами у випадку 

швидких змін у технологіях і необхідності постійного навчання. 
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o Важливо допомогти учням розвивати здатність до самостійної 

роботи, пошуку інформації та вирішення технічних завдань. 

 Психологічні проблеми: 

o Іноді учні можуть відчувати ізоляцію через високий рівень 

індивідуальної роботи в ІТ-середовищі. 

o Може виникнути потреба в підтримці розвитку емоційної 

інтелігентності та соціальних навичок, оскільки значна частина 

часу в ІТ часто витрачається на автономне навчання або роботу 

за комп'ютером. 

3. Напрямок «Педагогіка» 

 Психологічні особливості: 

o Учні, які обирають педагогічний профіль, мають схильність до 

комунікації та бажання допомагати іншим. Вони часто мають 

досить високий півень емоційниого самоконтролю, здатні до 

емпатії, що є важливим для роботи з дітьми. 

o Вони повинні навчитися поєднувати теоретичні знання з 

практичним досвідом у навчанні, вихованні та розвитку учнів. 

o Профіль педагогіки також сприяє розвитку навичок управління 

класом, що включає вміння розуміти та враховувати емоційний 

стан учнів, працювати з різними типами особистості. 

 Психологічні проблеми: 

o Учні можуть відчувати стрес від відповідальності за виховання та 

навчання інших. 

o Потрібно підтримувати їх емоційну стійкість, допомагаючи їм 

впоратися з труднощами в управлінні класом і взаємодії з дітьми. 

4. Напрямок «Англійська мова» 

 Психологічні особливості: 

o Учні, які обирають англійську мову, зазвичай мають високу 

мотивацію до вивчення мов, прагнення до розширення своїх 

комунікативних можливостей і здатність до міжкультурної 

взаємодії. 

o Вони часто схильні до розвитку креативного мислення та 

відкриті до нових культур і ідей. 

o Навчання англійській мові може стимулювати їх соціальну 

активність, оскільки володіння іноземною мовою є важливою 

навичкою для участі в міжнародних проєктах або спілкуванні з 

носіями мови. 

 Психологічні проблеми: 

o Для деяких учнів навчання іноземної мови може бути пов'язане з 

психологічним бар'єром у спілкуванні через страх зробити 

помилку. 

o Важливо створювати атмосферу підтримки, щоб учні не боялися 

спілкуватися англійською мовою навіть у випадку помилок. 
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o Страх публічного виступу може бути ще однією проблемою, 

оскільки багато учнів переживають через необхідність говорити 

перед іншими. 

 

Загальні психологічні аспекти профільних класів: 

1. Мотивація: Потрібно розвивати внутрішню мотивацію учнів до 

навчання, щоб вони не тільки досягали високих результатів, але й 

розуміли важливість обраної професії. 

2. Емоційна підтримка: Важливо створювати комфортну атмосферу для 

розвитку емоційної інтелігентності, щоб учні могли адаптуватися до 

складних ситуацій, таких як стрес, невдачі або конфлікти. 

3. Соціалізація: Випускники профільних класів повинні вміти ефективно 

працювати в команді, враховувати думки інших людей, а також 

розвивати критичне мислення та конструктивне вирішення проблем. 

4. Розвиток навичок самоконтролю: Важливо допомогти учням 

розвивати здатність до самоконтролю та самодисципліни, що є 

ключовими для професійної діяльності в будь-якій із обраних сфер. 

Таким чином, психологічний аспект навчання в профільних класах має 

великий вплив на розвиток учнів і потребує уваги з боку педагогів, щоб 

допомогти учням реалізувати свій потенціал і подолати можливі труднощі на 

шляху до професійної реалізації. 

 

Поради батькам 

Допомога дитині в виборі профілю є важливим етапом у її житті, адже цей 

вибір впливає на подальший розвиток і майбутню професійну діяльність. 

Психологічно важливо підтримати дитину в процесі прийняття рішення та 

допомогти усвідомити, що цей вибір має відповідати її інтересам, здібностям 

і довгостроковим цілям. 

1. Розуміння інтересів та схильностей дитини 

Перш за все, важливо обговорити з дитиною її інтереси та захоплення: 

 Запитання для розмови: «Що тобі більше цікаво — працювати з 

людьми, розв'язувати юридичні питання, працювати з комп'ютерами чи 

вивчати мови?» 

 Діалог про майбутнє: Запитати, де дитина себе бачить через 5–10 

років, чи має вона вже уявлення про те, яку професію хоче обрати. 

Знайти відповідь на ці запитання допоможе дитині зрозуміти, який напрямок 

найбільш їй підходить. Наприклад, якщо дитина любить спілкуватися з 

іншими людьми, розуміє складні ситуації та схильна до логіки, вона може 

вибрати профіль «Право». Якщо вона захоплюється технологіями та 

створенням чогось нового, то напрямок «Інтерактивні технології» може 

стати кращим вибором. Якщо дитина мріє стати вчителем або працювати з 

дітьми, профіль «Педагогіка» буде відповідним. Для тих, хто любить мови 

та спілкування з людьми з різних культур, «Англійська мова» може бути 

найбільш підходящим. 
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2. Психологічна підтримка через аналіз сильних сторін 

Важливо допомогти дитині зрозуміти, в яких сферах вона найбільш успішна: 

 Розвиток навичок самооцінки: Можна провести тестування або 

вправи, що допомагають дитині зрозуміти її сильні сторони — логіку, 

аналітичне мислення, комунікабельність, технічні здібності чи творче 

мислення. 

 Підтримка та заохочення: Підтримуйте дитину в її досягненнях, 

зазначаючи сильні сторони, щоб вона відчувала впевненість у своїх 

силах. 

3. Виявлення життєвих цілей і планів на майбутнє 

Профільний вибір також має залежати від того, якими є життєві цілі дитини. 

Розмови про те, як профіль буде впливати на її подальшу освіту і професійне 

життя, можуть допомогти прийняти більш обґрунтоване рішення: 

 Запитання для розмови: «Яку професію ти хочеш мати? Які 

можливості відкриваються після вибору цього профілю?» 

 Розповісти дитині про різні професії, до яких веде кожен з профілів. 

Наприклад, для профілю «Право» це може бути юрист, суддя, адвокат, 

а для профілю «Інтерактивні технології» — програміст, веб-

розробник або спеціаліст з кібербезпеки. 

4. Підтримка в аналізі потреб у навчанні та рівні складності 

Кожен профіль вимагає різних зусиль у навчанні та певної психоемоційної 

готовності: 

 Право може бути інтелектуально важким, вимагає розвитку 

аналітичного мислення, вміння працювати з великими обсягами 

інформації. 

 Інтерактивні технології потребують технічних знань і здатності 

працювати з новими технологіями. 

 Педагогіка — це вміння працювати з людьми, бути емпатичним, а 

також мати високу стресостійкість. 

 Англійська мова — це здатність до вивчення нових мов та 

комунікації, часто через багато різних культур. 

Що можна зробити: 

 Провести з дитиною діагностику сильних сторін, зрозуміти, чи готова 

вона до інтенсивного навчання з юридичних чи технічних дисциплін, 

чи їй більше підходить робота з людьми. 

 Пояснити, що кожен профіль має свою складність і вимоги, але вибір 

має бути заснований на інтересах і майбутніх цілях. 

5. Досвід і приклади людей з цих професій 

Надайте дитині можливість поспілкуватися з людьми, які працюють у 

обраних сферах, або дайте приклади успішних особистостей, які досягли 

значних висот у кожному з цих напрямків. Це може бути мотивуючим 

фактором, щоб дитина побачила реальні перспективи: 

 Наприклад, для профілю «Право» це можуть бути відомі юристи, 

адвокати, судді. 
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 Для профілю «Інтерактивні технології» — технічні експерти, 

розробники програмного забезпечення, стартапери. 

 Для профілю «Педагогіка» — успішні педагоги, методисти, 

організатори освітніх програм. 

 Для профілю «Англійська мова» — перекладачі, журналісти, 

міжнародні спеціалісти, викладачі. 

6. Тестування та аналіз 

Іноді професійна орієнтація може включати використання психологічних 

тестів, які допомагають визначити схильності до певних професій: 

 Наприклад, тести на типи інтелекту, особистісні риси, когнітивні 

здібності допоможуть точно визначити, які профілі можуть бути 

найбільш відповідними. 

7. Слухати і підтримувати 

Важливо пам'ятати, що, хоча ви можете надавати поради, остаточне рішення 

повинна приймати сама дитина. Тому слухайте її побоювання, думки і 

переживання. Психологічно важливо, щоб дитина відчувала підтримку і 

розуміння, незалежно від того, який вибір вона зробить. 

Підсумок: 

1. Допоможіть дитині усвідомити свої інтереси та сильні сторони. 

2. Обговоріть життєві цілі і можливості, які відкриваються після вибору 

профілю. 

3. Розгляньте психологічні аспекти кожного профілю і його вимоги. 

4. Підтримуйте в процесі вибору, надавайте інформацію про реальні 

професії. 

5. Пам'ятайте, що вибір має бути орієнтований на дитину і її майбутнє. 

Таким чином, психологічно допомогти дитині вибрати профіль можна через 

підтримку, увагу до її потреб і можливостей, а також забезпечення 

психологічної готовності до майбутніх змін. 

Вплив батьків на вибір майбутнього профілю учнів є одним із 

найважливіших факторів у процесі формування кар'єрних орієнтацій. Батьки 

можуть відігравати як позитивну, так і негативну роль у цьому процесі, 

залежно від їхніх підходів, очікувань і взаємодії з дітьми. Ось кілька 

основних аспектів впливу батьків: 

1. Підтримка та поради 

 Емоційна підтримка: Батьки можуть бути основними джерелами 

підтримки, надаючи впевненість у власних силах і можливостях 

дитини. Вони можуть заохочувати до вибору того, що відповідає 

інтересам і схильностям учня, підкреслюючи важливість 

індивідуального вибору. 

 Консультації та інформованість: Діти часто звертаються до батьків 

за порадами стосовно вибору майбутньої професії, і вони можуть мати 

великий вплив на рішення дитини. Батьки можуть допомогти 

зорієнтуватися в різних варіантах професій та навчальних закладів. 

2. Очікування та тиск 
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 Очікування батьків: У багатьох випадках батьки мають певні 

уявлення про те, яку кар'єру має обрати їхня дитина. Вони можуть 

відчувати бажання реалізувати свої нереалізовані амбіції через своїх 

дітей. Це може бути сприятливо для дітей, якщо інтереси батьків 

збігаються з інтересами самих учнів, але може призвести до стресу та 

конфліктів, якщо дитина має інші прагнення. 

 Тиск: Батьки можуть надавати надмірний тиск на дитину для того, 

щоб вона обрала певну професію, яку вважають престижною або 

фінансово вигідною. Це може бути пов'язано з бажанням батьків 

забезпечити дитині «краще майбутнє». Такий тиск часто призводить до 

того, що дитина не може реалізувати свої справжні інтереси та таланти. 

3. Культурні та соціальні фактори 

 Традиції та культурні переконання: В родинах, де існують чіткі 

культурні та соціальні стереотипи стосовно «правильних» професій, 

батьки можуть сильно впливати на вибір майбутньої професії. 

Наприклад, деякі родини можуть очікувати, що дитина стане лікарем, 

інженером або юристом, навіть якщо дитина має інші інтереси. 

 Фінансові міркування: Батьки можуть схиляти дитину до професій, 

які, на їх думку, забезпечать стабільність та високий дохід у 

майбутньому. Це може сприяти вибору таких професій, як економіка, 

право, медицина чи IT. 

4. Роль прикладу 

 Професія батьків: Якщо батьки працюють у певній галузі, це може 

сформувати у дитини інтерес до цієї сфери. Наприклад, діти часто 

вибирають кар'єру в тій самій сфері, де працюють їхні батьки, оскільки 

вони мають змогу безпосередньо спостерігати за роботою, 

професійними викликами та досягненнями. 

 Мотивація через успіхи батьків: Якщо батьки досягли успіху в 

певній професії, вони можуть мотивувати дитину обирати подібний 

шлях, спонукаючи її досягати високих результатів у навчанні та кар'єрі. 

5. Ризики надмірного впливу 

 Занадто сильний контроль: Якщо батьки занадто сильно 

контролюють вибір професії, дитина може відчувати себе обмеженою у 

своєму виборі. Це може призвести до відсутності самостійності і 

розвитку власної ідентичності. 

 Недооцінка інтересів дитини: Іноді батьки можуть не помічати або не 

враховувати інтереси і таланти дитини, що призводить до вибору 

професії, яка не відповідає справжнім захопленням. В результаті 

дитина може не відчувати задоволення від роботи в обраній сфері, що 

позначатиметься на її мотивації та успіхах. 

6. Підготовка до вибору: 

 Сприяння розвитку інтересів: Важливо, щоб батьки створювали 

умови для розвитку інтересів та хобі дитини з раннього віку. Це 
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дозволяє дитині сформувати чітке уявлення про те, що їй цікаво, і 

зробити більш обґрунтований вибір профілю навчання. 

 Обговорення та навчання: Батьки можуть сприяти розвитку 

критичного мислення у своїх дітей, обговорюючи з ними можливі 

варіанти майбутньої кар'єри, переваги та недоліки різних професій. 

7. Роль батьків у процесі самовизначення 

 Створення умов для самореалізації: Важливо, щоб батьки сприяли 

розвитку інтересів та захоплень дитини з раннього віку, давали їй 

можливість пробувати різні заняття та вивчати різні напрямки. 

Важливість самостійності: Найкращим варіантом є допомога у 

розвитку самостійності дитини у виборі. Батьки мають підтримувати її 

в цьому процесі, але не нав'язувати своє бачення майбутнього. 

8. Рекомендації для батьків: 

 Потрібно надавати дитині можливість вибору, заохочуючи її до 

самостійного мислення і розвитку. 

 Важливо підтримувати відкриту комунікацію, слухати дитину і 

враховувати її думки та бажання. 

 Створювати умови для самореалізації, заохочуючи до розвитку 

різноманітних інтересів і здібностей. 

Отже, вплив батьків на вибір майбутнього профілю навчання може бути як 

позитивним, так і негативним, залежно від того, чи зберігається баланс між 

підтримкою та свободою вибору. Важливо, щоб батьки враховували інтереси 

і можливості дитини, а не лише свої власні переконання і очікування. 

 

 

 

Висновок 

Вплив батьків на вибір майбутнього профілю навчання в школі є важливим, 

але він має бути збалансованим. Батьки повинні надавати підтримку та 

допомогу в процесі вибору, але при цьому враховувати інтереси і схильності 

дитини. Важливо заохочувати її до самостійного прийняття рішень, щоб у 

майбутньому вона могла знайти кар'єру, яка буде відповідати її здібностям і 

бажанням. 
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РОЗДІЛ 3. 

 

Мета, зміст навчання та практична діяльність за 4 напрямами 

Мультипрофільний ліцей, що пропонує навчання за напрямами "Право", 

"Комп'ютерні технології", "Педагогіка", "Англійська та німецька філологія", 

має на меті забезпечити учням глибокі знання та практичні навички в 

обраних сферах. 

1. Право: 

 Мета: Ознайомлення учнів з основами правознавства, розвиток 

навичок правового аналізу та критичного мислення. 

 Зміст навчання: Вивчення Конституції України, основних прав та 

свобод людини, кримінального та цивільного права, правових систем 

світу. 

 Практична діяльність: Організація дебатів, участь у судових 

процесах, відвідування судових установ, зустрічі з практикуючими 

юристами. 

2. Комп'ютерні технології: 

 Мета: Формування у учнів ґрунтовних знань у галузі інформаційних 

технологій, підготовка до роботи з сучасними комп'ютерними 

системами та програмним забезпеченням. 

 Зміст навчання: Основи програмування, веб-розробка, бази даних, 

кібербезпека, штучний інтелект. 

 Практична діяльність: Розробка програмних продуктів, участь у 

хакатонах, створення власних веб-сайтів, співпраця з ІТ-компаніями. 

Профільне навчання здобувачів освіти інформаційно-технологічного 

профілю передбачає: 

 Сформувати в старшокласників стійкий інтерес до інформатики та ІКТ; 

 Забезпечити їх знаннями, уміннями та навичками, необхідними для 

успішного оволодіння ІТ-професіями. 

Завдання:  

 Поглиблене вивчення інформатики:  

 Розширення та поглиблення знань з основ алгоритмізації та 

програмування; 

 Вивчення мов програмування, актуальних для сучасного ІТ-ринку; 

 Ознайомлення з роботою з базами даних; 

 Навчання основам комп'ютерних мереж та кібербезпеки. 

 Розвиток практичних навичок:   

 Виконання практичних завдань та проєктів із використанням 

ІКТ; 

 Участь у конкурсах та олімпіадах з інформатики; 
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 Проходження стажувань в ІТ-компаніях. 

 Профорієнтаційна робота:  

 Зустрічі з представниками ІТ-компаній; 

 Екскурсії до ІТ-компаній; 

 Проведення профорієнтаційних тестів та консультацій. 

Результати:  

 Учні оволодіють основами алгоритмізації та програмування; 

 Навчаться працювати з різними мовами програмування; 

 Отримають практичний досвід роботи з ІКТ; 

 Зроблять свідомий вибір ІТ-професії. 

Матеріально-технічне забезпечення:  

 Комп'ютерні класи; 

 Програмне забезпечення; 

 Доступ до Інтернету. 

Перспективи розвитку: 

 Розширення переліку профільних курсів; 

 Створення ІТ-класів; 

 Запровадження дуальної форми навчання; 

 Співпраця з ІТ-компаніями. 

Здобувачами освіти ліцею, які навчаються в класах інформаційно-

технологічного профілю, були розроблені та реалізовані такі проєкти: 

 

-  Медіа-проєкт «У Новий рік з новою мрією» – 2019, 2024 рік; 

- Міський фестиваль соціальних учнівських відеопроєктів «Сенс життя і 

моє місце в ньому» - 2021, 2022, 2023 рр.; 

- Міський конкурс соціальних  роликів, спрямований на популяризацію 

робітничих професій - 2022 рік; 

-  Добірка відеороликів «Безпечний інтернет»; 

- Всеукраїнський конкурс мультимедійних проєктів «Врятуватися від 

забуття»; 

-   Розробка Логотипу закладу; 

-  Створення та наповнення контентом інформаційних сторінок ліцею в 

соціальних мережах 

3. Педагогіка: 

 Мета: Ознайомлення з основами педагогічної діяльності, розвиток 

навичок ефективного навчання та виховання. 

 Зміст навчання: Теорія та методика навчання, психологія розвитку, 

педагогічна етика, інклюзивна освіта. 

 Практична діяльність: Проведення уроків під наглядом викладачів, 

участь у педагогічних семінарах, волонтерська діяльність у школах. 
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4. Англійська та німецька філологія: 

 Мета: Поглиблене вивчення англійської та німецької мов, розвиток 

мовної компетенції та культурної обізнаності. 

 Зміст навчання: Література, лінгвістика, переклад, культура та історія 

англомовних та німецькомовних країн. 

 Практична діяльність: Участь у мовних клубах, перекладацькі 

проекти, стажування за кордоном, співпраця з іноземними студентами. 

ОСВІТНІЙ ПРОЄКТ «ФОРМУВАННЯ ІНШОМОВНОЇ 

КОМУНІКАТИВНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ УЧНІВ ЗАСОБАМИ 

ІНОЗЕМНИХ МОВ»  

На вимогу часу, з 2023 року методична комісія вчителів іноземної мови 

ОДЕСЬКОГО ЛІЦЕЮ № 49 розпочала роботу над освітнім проєктом: 

«Формування іншомовної комунікативної компетентності учнів засобами 

іноземних мов». 

Мета проєкту: підвищити інтерес до вивчення іноземних мов, 

удосконалити комунікативні компетенції учнів і вчителів. 

Завдання проєкту: 

 налагодження освітніх контактів, співпраці в міжнародних проєктах, 

активізації партнерських освітянських зв’язків; 

 підвищити кваліфікаційний рівень викладачів іноземних мов; 

 підвищити рівень комунікативної культури учнів і вчителів.  

 налагодити міжнародну і міжрегіональну співпрацю з метою обміну й 

поширення педагогічного досвіду; 

 розширювати міжнародну співпрацю у сфері новітніх педагогічних 

технологій; 

 удосконалювати форми й методи партнерської співпраці; 

 залучати учнів та педагогів закладу до участі в міжнародних освітніх 

проєктах, програмах і конкурсах. 

Пріоритетами проєкту визначили набуття учасниками освітнього 

процесу іншомовної комунікативної компетентності, яка забезпечить їм 

конкурентноспроможність на європейському та світовому ринках праці. 

Очікувані результати: 

 підвищення інтересу та мотивації до вивчення іноземних мов; 

 удосконалення мовленнєвих компетенцій учнів і вчителів; 
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 підвищення кваліфікаційного рівня викладачів іноземних мов; 

 сприяння оснащенню кабінетів для профільного навчання 

старшокласників; 

 налагодження конструктивних зв’язків між школами різних країн; 

 розуміння морально-правових цінностей і надбань Європи та позиції 

України серед країн Європи, її подальшого шляху та вибору;  

 розвиток комунікативної культури та соціокультурної освіченості 

школярів, що дозволить їм бути рівноправними партнерами міжкультурного 

спілкування іноземними мовами в побутовій, культурній та навчально-

професійній сферах; 

 виховання комунікативної культури, толерантності, взаємоповаги між 

однолітками різних країн; 

 долучення до культурних скарбниць різних країн; 

 розширення кругозору, підвищення інтелектуального рівня школярів і 

викладачів; 

 виховання конкурентоздатної, компетентної 

особистості учня, який перетворюється з носія 

академічних знань на людину соціально активну, 

налаштовану на соціалізацію у суспільстві з метою 

практичного використання здобутих знань. 

 Переможниці олімпіади з німецької мови – 2025. 

Учитель – Іваніченко Н.І. 

Загальні аспекти: 

 Інтеграція напрямів: Проведення 

міждисциплінарних проектів, де учні можуть застосовувати знання з 

різних сфер для вирішення комплексних завдань. 

 Інформаційно-комунікаційні технології (ІКТ): Використання ІКТ у 

навчальному процесі для підвищення ефективності навчання та 

розвитку цифрових компетентностей учнів. 

 Партнерство з університетами та підприємствами: Співпраця з 

вищими навчальними закладами та бізнес-структурами для організації 

практик, стажувань та наукових досліджень. 

 Підготовка до ЗНО та вступу у вищі навчальні заклади: Оскільки 

ліцей пропонує поглиблене вивчення предметів, учні мають 

можливість успішно скласти ЗНО та вступити до вищих навчальних 

закладів за обраними напрямами. 

Реалізація такого проєкту потребує кваліфікованого педагогічного складу, 

сучасної матеріально-технічної бази та ефективної організації освітнього 

процесу, що забезпечить учням всебічний розвиток та підготовку до 

професійної діяльності. 
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РОЗДІЛ 4. 

Співпраця в системі «Ліцей –ЗВО» – основа подальшого успіху в умовах 

безперервної освіти впродовж дорослого життя 

 

Мультипрофільний підхід у ліцеї, що включає напрямки "Право", 

"Комп'ютерні технології", "Педагогіка" та "Англійська та німецька 

філологія", передбачає тісну співпрацю з провідними вищими навчальними 

закладами Одеси, що спеціалізуються в цих галузях. 

 

4.1. Меморандуми, ухвалені з ЗВО (Додаток 6) 

1. Напрямок "Право": Співпраця з Одеським державним університетом 

внутрішніх справ 

Одеський державний університет внутрішніх справ є провідним навчальним 

закладом у сфері правоохоронної діяльності. Співпраця з цим університетом 

дозволяє ліцеїстам отримати доступ до сучасних освітніх програм, 

практичних занять та стажувань, що сприяють глибшому розумінню 

правових аспектів та підготовці до кар'єри в правоохоронних органах.  

У рамках проєкту  з 2022 року  «Правова освіта як шлях до формування 

компетентного випускника» наше партнерство з Одеським державним 

університетом внутрішніх справ започатковано у 2022-2023 н. р. 

У І семестрі 2022-2023 н.р. формується  творча проєктна група педагогів 

ліцею та викладачів ОДУВС «Моя майбутня юридична професія» та 

починається робота зі створення умов для реалізації спільного проєкту. 

30.03.2023 року укладено Меморандум про співпрацю між ОДЕСЬКИМ 

ДЕРЖАВНИМ УНІВЕРСИТЕТОМ ВНУТРІШНІХ СПРАВ ТА  ОДЕСЬКИМ 

ЛІЦЕЄМ №49 ОДЕСЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ. 

Наша мета:  

- встановлення тісного взаємозв’язку та плідної співпраці між ліцеєм та    

  ОДУВС; 

- забезпечення неперервної освіти;  

- реалізація практики взаємовідвідування сумісних занять, виховних заходів;  

- профорієнтаційна робота; 

- підготовка майбутнього правника; 

- розкриття  творчих здібностей учасників проєкту. 

Меморандум з ОДУВС  передбачає консолідацію зусиль сторін для розвитку 

освітніх, наукових та інформаційних зв'язків, обмін досвідом у межах 

відповідних функцій та повноважень сторін для подальшого розвитку 

цивільного, кримінального судочинства, розгляду справ про адміністративні 

правопорушення в Україні, усунення розриву між теорією, законодавством та 

практикою його застосування, підвищення рівня правової культури 
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учнівської молоді через зростання правосвідомості суспільства. 

                           
 

З 2023 року починається активне відвідування Днів відкритих дверей з метою 

ознайомлення учнів ліцею з вступною кампанією до ОДУВС, проведення 

сумісних уроків правознавства зі студентами-випускниками за спеціальністю 

«Право», фахівцями ОДУВС,  екскурсій на базі ОДУВС з метою 

популяризації професії юриста, підвищення престижності здобуття освіти в 

ОДУВС. Учні правових  класів беруть участь у відкритих  виховних заходах 

в  ОДУВС  для майбутніх абітурієнтів. 

Проєкт «Співпраця в системі «ліцей - ЗВО» як необхідна умова 

неперервної освіти» 

Мета проєкту:  

-   консолідація зусиль ОДЕСЬКОГО ЛІЦЕЮ №49 ОДЕСЬКОЇ МІСЬКОЇ      

     РАДИ та ОДЕСЬКОГО ДЕРЖАВНОГО УНІВЕРСИТЕТУ ВНУТРІШНІХ    

    СПРАВ для розвитку освітніх, наукових та інформаційних зв’язків; 

-   підвищення рівня правової культури ліцеїстів, їхньої професійної    

    підготовки; 

-   сприяння в підготовці кваліфікованих кадрів, високопрофесійних     

    представників юридичної професії; 

-   допомога випускникам у здобутті якісної, ґрунтовної та    

    конкурентоспроможної правової освіти; 

-  обмін досвідом у межах відповідних функцій та повноважень ОДЕСЬКОГО    

   ЛІЦЕЮ №49 ОДЕСЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ та ОДЕСЬКОГО    

   ДЕРЖАВНОГО УНІВЕРСИТЕТУ ВНУТРІШНІХ СПРАВ; 

-  підвищення психологічної та методичної компетентності вчителів ліцею; 

-  проведення тренінгів викладачами та студентами ОДУВС для здобувачів    

   освіти ліцею; 

-  проведення агітаційно-роз’яснювальної та професійно-орієнтаційної     

   роботи з ліцеїстами; 

-  реалізація спільних планів, заходів щодо забезпечення неперервної освіти    

   у сфері права. 

 

Завдання проєкту: 

 

- формувати у молоді світогляд і правове мислення; 
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- сприяти підвищенню рівня правової культури та правосвідомості 

молоді; 

- вдосконалювати та практично застосовувати теоретичні знання учнів 

та працівниками ОДУВС; 

- підвищити престиж юридичної професії та права у суспільстві;  

     -     створити належні умови для функціонування на базі ОДУВС робочої   

           групи з питань розвитку майбутніх правників; 

     -     залучати студентів та викладачів ОДУВС до лекцій та бесід з  

           ліцеїстами для поглиблення їхніх практичних знань та навичок; 

     -     організовувати  спільні комунікаційні заходи (конференції, семінари,  

           круглі столи) для підвищення рівня правової поінформованості    

           здобувачів освіти.  

Очікувані результати: 

• встановлення тісного взаємозв’язку та плідної співпраці між ліцеєм та  

ОДУВС;  

• забезпечення неперервної освіти;  

• реалізація практики взаємовідвідування сумісних занять, виховних 

заходів;  

• профорієнтаційна робота;  

• підготовка майбутнього правника;  

• розкриття  творчих здібностей учасників проєкту.  

ШЛЯХИ РЕАЛІЗАЦІЇ ПРОЄКТУ: 

 

1. Відкриття профільного правового класу  (за заявами батьків) 

          2022-2023 н.р. - 10-Г 

          2023-2024 н.р. – 10-Г, 11-Г 

          2024-2025 н.р. – 10-Г, 11-Г 

2. Аналіз інструктивно-методичних рекомендацій  щодо організації 

викладання в правових 10-Г, 11-Г класах в новому навчальному році 

3. Формування творчої проєктної групи педагогів ліцею та викладачів 

ОДУВС «Моя майбутня юридична професія». Створення умов для 

реалізації спільного проєкту 

4. Укладання Меморандуму про співпрацю між ОДЕСЬКИМ ДЕРЖАВ-

НИМ УНІВЕРСИТЕТОМ ВНУТРІШНІХ СПРАВ ТА  ОДЕСЬКИМ 

ЛІЦЕЄМ №49 ОДЕСЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ – 30.03.2023 

5. Відвідування Днів відкритих дверей з метою ознайомлення учнів лі-

цею з вступною кампанією до ОДУВС 

6. Сприяння проведенню сумісних уроків правознавства зі студентами-

випускниками за спеціальністю «Право», фахівцями ОДУВС 

7. Проведення фахівцями ОДУВС консультацій (правових) для випуск-

ників ліцею, які обрали юридичні спеціальності  

8. Надання консультацій учителям ліцею, які викладають правознавство  
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9. Проведення педагогічної ради «Забезпечення єдності, перспектив-

ності, наступності, мети, змісту, методів, форм навчання в правових 

класах  двох суміжних ланок освіти» 

10.  Проведення екскурсій на базі ОДУВС з метою популяризації професії 

юриста, підвищення престижності здобуття освіти в ОДУВС 

11.  Проведення круглих столів «Реалізація інтегрованого підходу та 

технології навчання правника» та психологічних тренінгів  «Від учня - 

до студента» 

12.  Проведення анкетування старшокласників  з метою вибору профілю 

13.  Педагогічний всеобуч «Співпраця в системі «Ліцей –ЗВО» – основа 

подальшого успіху в умовах безперервної освіти впродовж дорослого 

життя», «Створення оптимальних умов для успішного навчання 

правників» 

14. Батьківський всеобуч «Що варто знати батькам про профіль правовий» 

15.  Підготовка  рекомендацій для батьків про готовність до навчання в 

правовому класі 

16.  Консультування батьків щодо вибору навчання  в правовому класі  

17.  Відкриті  виховні заходи в  ОДУВС  для майбутніх абітурієнтів 

18.  Проведення загальних батьківських зборів «Правовий профіль у 

старших класах»  

19.  Адміністративний контроль за навчанням учнів правових класів  

20.  Здійснення моніторингу з правових знань  

21.  Висвітлення інформації про співпрацю на сайті  ліцею 

22.  Проведення інтернет-консультації, вебінарів, форумів для учнів з 

правознавства 

23.  Діагностика компетентності учнів (порівняно з початком роботи) 

24.  Комплектація профільного правового  класу з урахуванням діагности-

ки 

25.  Презентація проєкту 

30  Березня 2023 року  Меморандум про співпрацю підписали ректор 

Одеського державного університету внутрішніх справ полковник поліції 

Дмитро Швець та директор ОДЕСЬКОГО ЛІЦЕЮ №49 Наталя Грішко. До 

зустрічі також долучилися директор Інституту права та безпеки Андрій 

Бабенко, курсанти та студенти університету, серед яких і випускники ліцею. 

У рамках профорієнтаційної роботи майбутні випускники та учні десятого 

класу правового профілю відвідали День відкритих дверей в Одеському 

державному університеті внутрішніх справ. Дізналися про особливості таких 

професій, як юрист та правоохоронець; ознайомилися з умовами вступу до 

навчального закладу; поспілкувалися з курсантами, студентами та 

адміністрацією; побачили, як проходять навчальні заняття.  

Висвітлено інформацію про співпрацю з ОДУВС на сайті  ліцею (Додаток 8).  
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Зроблені кроки говорять про позитивний вплив досвіду одного з кращих ВНЗ 

нашого міста на правовий профіль (10-Г, 11-Г класи). 3-ій рік співпраці з  

ОДУВС дає плідні результати в  правових класах (10-Г, 11-Г).  

5 січня 2024 року на засіданні педагогічної ради було заслухано питання 

«Про хід роботи над проєктами в рамках виконання завдання над науково-

методичною проблемою «Формування  ефективного освітнього простору з 

метою самореалізації вмотивованої, компетентної особистості» (виконання 

постанови серпневої педради)». У постанові педради зазначено:  

1. Вважати успішною роботу педагогічного колективу над проєктами в 

рамках виконання мети та завдань науково-методичної проблеми 

«Формування ефективного освітнього простору з метою самореалізації 

вмотивованої, компетентної особистості». 

2. Схвалити роботу методичних комісій суспільно-гуманітарного циклу 

(кер. Романюк О.В., Волканеско Г.С.), природничих предметів (кер. 

Соломіна Н.Р.), математики, фізики, інформатики (кер. Брянська І.А.), 

вчителів початкових класів (кер. Ковальова Н.Й.), методичного 

об’єднання класних керівників (кер. Харчова О.С.)  з організації  

проєктної діяльності. 

3. Відзначити роботу творчих  груп вчителів: - початкової школи (кер. 

Ковальова Н.Й.); -  вчителів суспільного циклу (Гуторіну А.С., Ходак 

І.В.); -  вчителів математики, фізики та інформатики (кер. Брянська 

І.А.); - вчителів природничих предметів (кер. Соломіна Н.Р.), виховної 

роботи (кер Харчова О.С.)  з реалізації І етапу роботи над проєктами. 

 

(Див.відеоролик про 2 роки співпраці з ОДУВС 

https://youtu.be/aI8SiRKC9dg?si=YC15qOLM0xmwkuZ1 

 

09.10.2024 підписано меморандум з Громадською організацією 

«Причорноморський центр стратегічних ініціатив».  

 

Метою меморандуму є організація 

співпраці, консолідація зусиль у 

підвищенні рівня правової 

культури, просвітницька робота, 

виховання громадянина України, 

патріота, проведення консультацій 

та зустрічей зі старшокласниками. 

Спільних заходів з правової 

культури. Робота триває… 

 

Зміцнюємо зв’язки між Одеським 

ліцеєм № 49 та Одеським 

державним університетом внутрішніх справ (ОДУВС). Три роки співпраці. 

Профіль «ПРАВО» - в дії. Впевнено крокуємо вперед!  

https://youtu.be/aI8SiRKC9dg?si=YC15qOLM0xmwkuZ1
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Пролонговано Меморандум, з 

метою забезпечення освітньої 

траєкторії та особистісно 

орієнтовного навчання для 

випускників нашого ліцею. 

Дякуємо в. о ректора 

університету, полковнику 

поліції — Давиденку В'ячеславу 

Віталійовичу. 28.02.2025 

 

(Додаток 7 про співпрацю з 

ОДУВС у системі «Ліцей – 

ЗВО») 

2. Напрямок "Комп'ютерні технології": Співпраця з Державним 

університетом інтелектуальних технологій і зв'язку 

Державний університет інтелектуальних технологій і зв'язку є одним з 

провідних вишів України у галузі зв'язку та інформаційних технологій. 

Співпраця з цим університетом надає ліцеїстам можливість вивчати передові 

технології, брати участь у наукових дослідженнях та практичних проєктах, 

що сприяє розвитку їхніх навичок у сфері ІТ.  

Зважаючи на отриманий позитивний досвід реалізації проєкту «ІТ-

освіта», на початку 2013-2014 навчального року на базі Одеського НВК № 49 

стартував пілотний проєкт «ІТ-клас - ОНАЗ», спільний проєкт Департаменту 

освіти та науки Одеської міської ради та Одеської національної академії 

зв'язку ім. О.С. Попова. 

Проєкт передбачав: 

 сприяння розвитку електронних систем підтримки навчального 

процесу в профільній школі;  

 впровадження елементів дистанційного навчання школярів, 

налаштування програмної складової дистанційного ресурсу (забезпечення 

оптимізації навчального процесу учнів, які навчаються вдома за станом 

здоров’я, та можливість організувати очно-дистанційну підготовку учнів із 

різних предметів і курсів);  

 організацію на базі Академії зв’язку курсів підвищення кваліфікації 

вчителів інформатики з використання ІКТ;  

 роботу зі створення навчальних планів і програм, створення 

дидактичного та методичного забезпечення для «IT-класів» з метою 

вдосконалення профільної підготовки учнів;  

 залучення магістрантів Академії до керівництва гуртковою роботою зі 

школярами 8-9 класів з робототехніки та програмування; 

  здійснення наукового керівництва обдарованих учнів IT-класів при 

розробці учнями наукових досліджень та написанні робіт Малої академії 

наук. 
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Зацікавленість сучасними ІТ школярів, багаторічний досвід співпраці зі 

школами в ІТ-сфері, зростаючий попит на ІТ-фахівців на ринку праці 

визначили необхідність, актуальність і тему дослідження  педагогічного 

експерименту. 

З метою створення інформаційно-освітнього, науково-дослідного 

середовища та педагогічних умов для формування і розвитку інформаційно- 

комунікаційної компетентності здобувачів освіти на базі нашого освітнього 

закладу, якому було надано статус  експериментального загальноосвітнього 

навчального закладу регіонального рівня, у період 2015-2020 рр. проводилася 

дослідно-експериментальна робота за темою «Формування та розвиток 

інформаційно-комунікаційної компетентності учнів загальноосвітніх 

навчальних закладів в умовах становлення конкурентоспроможного 

випускника».  

За рішенням автора та наукового керівника програми експерименту, 

ректора Одеської національної академії зв'язку ім. О.С. Попова, доктора 

технічних наук, професора, член-кореспондента Національної академії 

педагогічних наук Воробієнка П.П. експеримент одержав робочу назву: 

ITdocentsFuturum  (ITDF), що в перекладі з латини означає «ІТ-навчання 

заради майбутнього». Провідником проєкту та нововведень, координатором 

цього експерименту у закладі стала вчитель інформатики Євтушенко Н.І. 

Однією із цілей експерименту було створення інформаційно-освітнього 

та науково-дослідного середовища у загальноосвітніх закладах, яке 

відповідає сучасному стану і перспективним тенденціям науково-технічного 

розвитку інфокомунікацій. 

Реалізовано освітні проєкти ОНАЗ ім. О.С. Попова: 

 «IT-освіта у ЗОШ»: 

- організація IT-практики для студентів 5-го та 6-го курсів Одеської 

національної академії зв’язку ім. О.С. Попова (з можливістю подальшого 

працевлаштування випускників у загальноосвітніх школах на посаду 

інженерів інформаційно-інноваційних технологій) з метою впровадження в 

загальноосвітньому закладі необхідного рівня ІТ-технологій, шляхом 

адміністрування та налагодження необхідних програмних продуктів та 

локальних мереж для комп’ютерних класів, мультимедійної техніки, 

адміністрування та розробки web-сайту закладу, проведення обслуговування 

комп’ютерної техніки; 

- підключення загальноосвітнього навчального закладу комунальної форми 

власності м. Одеси до Всеукраїнської системи обмеження доступу до 

нецільових ресурсів мережі Інтернет шляхом встановлення в навчальному 

закладі власного ргоху-сервера, з метою боротьби зі шкідливою для дітей 

інформацією в мережі Інтернет; 

- проведення роботи з вивчення та розвитку новітніх технологій серед 

випускників закладу освіти (лекторії, заняття з програмування, диспути із 

сучасних ІТ-технологій) з подальшим залученням учнів до навчання в 
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профільних ІТ-класах та інформаційно-освітнього середовища в ЗОШ, як 

умови забезпечення якісної профільної ІТ-освіти учнів; 

- створення профільних ІТ-класів (вивчення основ інструментарію ІТ-

фахівця,  створення web-проектів). 

 «ІТ-клас - ОНАЗ»: 

- допомога учням у сфері ІТ щодо виконання наукових досліджень та 

написання робіт МАН (керівництво, рецензування робіт); 

- сприяння розвитку електронних систем підтримки освітнього процесу в 

профільній школі: впровадження елементів дистанційного навчання 

школярів з метою забезпечення оптимізації освітнього процесу учнів, які 

навчаються вдома за станом здоров’я, організація очно-дистанційної 

підготовки учнів з різних предметів і курсів); 

- організація на базі Академії курсів підвищення кваліфікації вчителів 

інформатики з використання ІКТ у системі «ЗОШ - ВНЗ»; 

- сумісна робота до створення навчальних планів і програм, дидактичного та 

методичного забезпечення для ІТ-класів з метою удосконалення профільної 

підготовки учнів ЗНЗ; 

- здійснення допрофільної підготовки учнів 6-9-х класів: робота в гуртках з 

робототехніки та радіоелектроніки; гурткова робота із захисту інформації; 

- робота в гуртках з комп'ютерних технологій (освітній проєкт для учнів 6-9-х 

класів, у рамках якого школярі отримали практичні навички та теоретичні 

знання в широкому спектрі комп'ютерних технологій);  

- гурткова робота з технічної англійської мови (заняття проводили викладачі-

практики та магістранти Академії в рамках програми практики);  

- надання допомоги в організації проведення (разом з учителем) уроків 

інформатики англійською мовою магістрами Академії (з груп технічної еліти, 

що навчаються в Академії англійською мовою) у 9-х спеціалізованих класах з 

поглибленим вивченням англійської мови;  

- залучення магістрів Академії до керівництва гуртковою роботою зі 

школярами 8-9-х класів з робототехніки та програмування та до проєктної 

діяльності учнів 10-11 класів з технологій;  

- вивчення дисципліни «Електродинаміка та магнетизм» із використанням 

лабораторного комплексу проф. Троцишина І.В. у спеціалізованих класах       

(7-А,Б, 8-А,Б, 9-А, Б, В); 

- вивчення інформатики англійською мовою в спеціалізованих 8-А та 9-А 

класах (здійснено поетапний відбір учнів за принципом динамічної 

рівноваги); 

- проведення навчальної практики з фізики для учнів 10-х класів у рамках 

гуртка робототехніки; 

- співпраця з Академією як співзасновником міжнародної олімпіади з 

математики для учнів Польщі, Литви та Білорусі, дозволила вивести учнів 

закладу на рівень міжнародних конкурсів. 

  У рамках освітніх проєктів «ІТ-освіта» та «ІТ-клас - ОНАЗ» 

впроваджено:  
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 профільну та допрофільну підготовки в закладі; 

  проведення гурткових занять, де школярі можуть ознайомитися з 

різними професіями; 

  екскурсії на підприємства та в лабораторії ОНАЗ, де здобувачів освіти 

знайомлять із матеріалом, який виходить за межі навчальної програми, 

відбувається зустріч із фахівцями.  

 ОДЕСЬКИЙ ЛІЦЕЙ №49 продовжив співпрацю з Державним 

університетом інтелектуальних технологій і зв’язку.  

11.12.2023 було підписано Меморандум (термін дії – 5 років), з метою 

ранньої профілізації учнівської молоді та професійного спрямування 

відповідно до найбільш притаманних їм особистісних і професійних якостей 

у рамках навчання в профільних ІТ-класах, гуртках і факультативах за 

напрямами «Робототехніка», «Програмна інженерія», «Комп’ютерна 

інженерія», «Кібербезпека», а також сприяння поєднання інформаційних 

технологій з предметами природничих наук завдяки розробці курсів 

факультативних занять. 

 
Університет зобов’язується: 

- направляти до Ліцею студентів для проходження ІТ-практики (виробничої, 

переддипломної), метою якої є впровадження в Ліцеї необхідного рівня ІТ-

технологій; 

- брати участь в організації навчання в профільних класах Ліцею; 

- брати участь у створенні навчальних планів та програм, дидактичного та 

методичного забезпечення з метою удосконалення допрофільної та 

профільної підготовки здобувачів освіти; 

- залучати провідних науково-педагогічних працівників Університету до 

викладання в профільних класах (факультативів, гуртків) Ліцею дисциплін 

«Робототехніка» та «Інформаційні технології», а також інших дисциплін, 

визначених навчальними планами Ліцею; 

- залучати обдарованих учнів Ліцею до спільної наукової роботи на 

кафедрах, участі в олімпіадах, конкурсах, ініційованих Міністерством освіти 
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і науки України, допомоги учням при підготовці до конкурсу-захисту 

науково-дослідницьких робіт учнів Малої академії наук України; 

- організовувати на базі навчально-наукових лабораторій Університету 

навчання вчителів (керівників гуртків, факультативів) інформатики і 

робототехніки у форматі лекцій, семінарів, тренінгів, майстер-класів, курсів 

підвищення кваліфікації. 

        Ліцей зобов’язується: 

- сприяти організації зустрічей з учнями 9-11 класів та їх батьками з метою 

профорієнтаційної роботи для ознайомлення з перспективами та 

можливостями навчання у профільних класах Ліцею, а також популяризації 

напрямів діяльності ДУІТЗ та залучення до навчання в Університеті за 

спеціальностями обраного професійного спрямування  відповідно до 

найбільш притаманних їм особистісних і професійних якостей; 

- сприяти залученню талановитих учнів Ліцею до профільних ІТ-класів, 

гуртків та факультативів з робототехніки та програмування; 

- сприяти залученню учнів Ліцею на навчальні (підготовчі) курси (гуртки) 

Університету, охочих поглиблено вивчати окремі елементи дисциплін за 

напрямами  «Програмна інженерія», «Комп’ютерна інженерія», 

«Кібербезпека», «Робототехніка» та іншими базовими акредитованими 

напрямами Університету та дисциплін, які створюють систему підготовки до 

Національного Мультипредметного Тесту; 

- спільно з Університетом організовувати та проводити перевірку та контроль 

знань і вмінь учнів профільних класів Ліцею; 

- брати участь у своєчасному інформуванні учнів Ліцею про проведення 

«Днів абітурієнта» Університету.  

            
 

Напрями спільної роботи: 

Рання профілізація учнівської молоді та професійне спрямування у рамках 

навчання в профільних ІТ-класах, гуртках і факультативах за напрямами 

«Робототехніка», «Програмна інженерія», «Комп’ютерна інженерія», 

«Кібербезпека», а також сприяння поєднання інформаційних технологій з 

предметами природничих наук завдяки розробці курсів, факультативних 

занять. 

 профільна та допрофільна підготовка в закладі; 
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  проведення гурткових занять, де школярі можуть ознайомитися з 

різними професіями; 

 екскурсії на підприємства та в лабораторії ОНАЗ, де здобувачів освіти 

знайомлять із матеріалом, який виходить за межі навчальної програми. 

Форми співпраці щодо профорієнтаційної діяльності, спрямованої на 

усвідомлений вибір випускником професії та підвищення мотивації до 

навчання:  

Студенти ВЗО  проходять ІТ-практику (виробничу, переддипломну), метою 

якої є впровадження в Ліцеї необхідного рівня ІТ-технологій; 

- беруть участь в організації навчання в профільних класах Ліцею; 

- беруть участь в удосконаленні  допрофільної та профільної підготовки 

здобувачів освіти; 

- залучені науково-педагогічні працівники Університету до викладання в 

профільних класах (факультативів, гуртків) Ліцею, дисциплін 

«Робототехніка» та «Інформаційні технології»; для допомоги учням при 

підготовці до конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів Малої 

академії наук України; 

- обдаровані учні Ліцею залучені до участі в олімпіадах, конкурсах, 

ініційованих Міністерством освіти і науки України; 

- студенти проводять лекції, семінари, тренінги, майстер-класи для учнів 

інформаційно-технологічного профілю; 

Участь учнів 11-х класів «Дні абітурієнта»(інф.техн.профілю). 

10 лютого 2024 року на базі факультету кібербезпеки, програмної 

інженерії та компʼютерних наук Міжнародного гуманітарного університету 

відбувся ІІІ (обласний) етап Всеукраїнської учнівської олімпіади з 

інформаційних технологій (Хмеленко А.). 

17 лютого 2024 року на базі факультету кібербезпеки, програмної 

інженерії та компʼютерних наук Міжнародного гуманітарного університету 

відбувся ІІІ (обласний) етап Всеукраїнської учнівської олімпіади з 

інформатики, учениця  9-А класу Івченко (Анастасія та учень 10-В класу 

(інформаційно-технологічний профіль) Астанаєв Євген). 

Навчання в ІТ-класах має безліч позитивних аспектів:  

 вдосконалення технічних навичок, як-от: програмування, робота з 

базами даних, веб-розробка, адміністрування мереж та інші, які 

можуть стати основою для подальшої кар'єри в сфері технологій; 

 здатність до аналітичного мислення та критичного аналізу, 

розвитку творчого потенціалу;  

 пошук оптимальних рішень; 

 ефективне спілкування, обмін ідеями. 

 Успішне вирішення складних завдань може підвищити самооцінку 

учнів і допомогти їм вірити у власні здібності. 

13.04.2024 команди учнів 9 та 10 класів ОДЕСЬКОГО ЛІЦЕЮ №49 

ОДЕСЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ взяли участь у відкритому шкільному турнірі з 
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кібердисципліни DOTA 2 на кубок Президента Національного університету 

«Одеська Юридична Академія». 

Захід відбувся на базі факультету кібербезпеки та інформаційних 

технологій Одеської юридичної академії. 

Обидві команди показали уміння взаємодіяти, працювати разом, бути 

зосередженими під час гри, азарт. Команда десятикласників посіла 2 місце!  

Подяка вчителям інформатики Брянській І. А., Приходній Г. В., Кузьміній Н. 

М. за якісну підготовку учнів. 

 

Отже, навчання в ІТ-класах у співпраці з Державним університетом 

інтелектуальних технологій і зв’язку може стати важливою основою для 

успішної кар'єри в галузі технологій та розвитку особистості в цілому. 

 

3. Напрямок "Педагогіка": Співпраця з Південноукраїнським 

національним педагогічним університетом імені К.Д. Ушинського 

Південноукраїнський національний педагогічний університет імені К.Д. 

Ушинського є одним з провідних закладів вищої освіти в галузі педагогіки та 

психології. Співпраця з цим університетом дозволяє ліцеїстам отримати 

глибокі знання з педагогічних дисциплін, брати участь у педагогічних 

практиках та наукових дослідженнях, що сприяє підготовці до професії 

вчителя або вихователя. Старшокласники відвідують Дні відкритих дверей в 

ПУНПУ. 

           
 

6.03.2024 року учень 11 класу Кавалжи Олег посів ІІІ місце на обласному 

етапі Всеукраїнського конкурсу винахідницьких та раціоналізаторських 

проєктів еколого-натуралістичного спрямування в секції «Психологія» (Тема 

роботи: «Упровадження ігрових технологій в умовах Нової української 

школи та їх вплив на психологічний розвиток дітей») 

 (наукові керівники: Слива Людмила Михайлівна, практичний психолог 

ліцею, та Булгакова Олена Юріївна, декан факультету дошкільної педагогіки 

та психології Державного закладу «Південноукраїнський національний 
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педагогічний університет ім. К.Д. Ушинського», доктор психологічних наук, 

професор). 

Наказом НЕНЦу керівникам оголошено подяки за високий рівень підготовки 

переможця до фінального етапу конкурсу. 

   

2024 р.-  Робота МАН учня 11 класу Кавалжи Олега зі психології – І місце.   

У рамках співпраці з Південноукраїнським національним педагогічним 

університетом імені К.Д. Ушинського до наших 11-класників в онлайн 

форматі завітали представники художньо-графічного факультету 

університету. 

Під час цього 

профорієнтаційного заходу 

учні дізналися про навчальні 

програми та спеціальності, 

за якими відбувається 

навчання на факультеті. 

24.01.2025 в нашому ліцеї 

пройшла зустріч учнів 9-10 

кл. (профіль «Педагогіка») з 

деканом кафедри теорії та 

методики практичної 

психології Південноукраїн-

ського національного 

педагогічного університету 

ім. К. Д. Ушинського, 

доктором психологічних 

наук, професором 

Вдовиченко Оксаною 

Володимирівною. Зустріч 

розпочалася з обговорення 

питання про успішність. Кожен мріє стати успішною людиною, але що для 



43 
 

цього потрібно? Один з найважливіших кроків до успішності - вибір 

професії. За якими критеріями учні мають обирати професію, що впливає на 

цей вибір та які помилки можуть бути допущені при цьому - саме про це 

розповіла пані Оксана.  

   

4. Напрямок "Англійська та німецька філологія": Співпраця з 

Південноукраїнським національним педагогічним університетом імені 

К.Д. Ушинського 

Південноукраїнський національний педагогічний університет імені К.Д. 

Ушинського також пропонує програми з філології, зокрема з англійської та 

німецької мов. Співпраця з цим університетом надає ліцеїстам можливість 

поглибити знання з іноземних мов, брати участь у мовних клубах, 

перекладацьких проектах та культурних обмінах, що сприяє розвитку їхніх 

мовних та міжкультурних компетенцій.  

Південноукраїнський національний педагогічний університет імені К.Д. 

Ушинського (факультет іноземних мов) Меморандум,   2023 

 

Упродовж  2023-2025 р.р. кандидат педагогічних наук, доцент  кафедри 

германської філології та методики викладання іноземних мов Державного 

закладу «Південноукраїнський національний педагогічний університет імені  

К. Д. Ушинського» О. М. Трубіцина консультувала педагогічний колектив 

Одеського ліцею № 49 Одеської міської ради у сфері науково-методичної 

роботи щодо підвищення педагогічної майстерності та росту професійної 

компетентності вчителів. 

Багаторічний педагогічний досвід  доцента О. М. Трубіциної допоміг 

учителям ліцею успішно проходити атестацію та демонструвати методичні 

здобутки на найвищому рівні. 
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Слід зазначити, що протягом вказаного періоду 4 студенти ПНПУ 

успішно пройшли практику на базі Одеського ліцею № 49 та отримали 

вищий бал від вчителя-наставника. 

Завдяки плідній роботі 

О.М.Трубіциної  як наукового 

керівника вчителька англійської 

мови ліцею  Мирошниченко Г.О. 

захистила магістерську роботу на 

відмінно.  

Щорічна співпраця доцента 

О. М. Трубіциної з педагогічним 

колективом закладу  забезпечила 

успішне практичне навчання 

молодих вчителів. 

 

 

Школа Масарикова, м. Врацов Чехія. 

Меморандум,   2023 

Напрями спільної роботи: 

Участь у міжнародній програмі «Generation Global». 

Безадаптаційний перехід до форм навчання ВНЗ. 

Участь у міжнародних олімпіадах і конкурсах. 

Участь учителів та учнів у міжнародних програмах, які пропонують 

британські, американські та німецькі консульства. 

Впровадження освітніх проєктів, семінарів, дискусій, консультацій з різних 

питань, зустрічі онлайн, конференції із школами — партнерами. 

Розвиток культурного партнерства. Заохочення до розвитку креативності 

учнів, що допомагає зміцненню культурних зв’язків громад через освітні 

проєкти, семінари, дискусії, консультації з різних питань, зустрічі онлайн і 

конференції.  

Форми співпраці щодо профорієнтаційної діяльності, спрямованої на 

усвідомлений вибір випускником професії та підвищення мотивації до 

навчання: 

Зі школою Масарикова проведено: 

 відеоконференція до дня Європи  

 онлайн-зустріч «У світі професій» 

 круглий стіл для вчителів англійської мови «Особливості викладання 

англійської мови». (Обмін досвідом) 

 онлайн-зустріч «Різдвяні традиції»  

 онлайн-зустріч «Зимові свята» 

 онлайн -зустріч «Історія та святкування Дня закоханих»  
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Круглий стіл вчителів англійської мови «Використання інтелектуальних ігор 

на уроках англійської мови». 

Завдяки такій співпраці, ліцеїсти отримують доступ до ресурсів та 

експертних знань провідних університетів, що значно підвищує якість їхньої 

освіти та підготовки до майбутньої професійної діяльності. 

Спираючись на власний досвід роботи у профільних класах 

“Англійська філологія” та проаналізувавши вплив участі у міжнародній 

програмі «Generation Global», онлайн-зустрічей  зі школярами іноземних 

закладів освіти та викладачами ЗВО та здобувачів освіти  ОДЕСЬКОГО 

ЛІЦЕЮ № 49, можна впевнено рекомендувати впроваджувати співпрацю як з 

іноземними закладами освіти, так і з ЗВО України, використовувати 

навчання старшокласників у класах профілю англійської філології ( з другою 

іноземною – німецькою) для досягнення ними продуктивної комунікації та 

успішної соціалізації  випускників на міжнародному рівні. 

 

4.2. Перспективи для подальшого навчання за 4 напрямами профільного 

навчання в старшій школі 

Випускники профільних класів за напрямками «Право», «Інтерактивні 

технології», «Педагогіка» та «Англійська мова» мають широкі можливості 

для працевлаштування в різних сферах. Ось кілька основних напрямків, де 

вони можуть працювати: 

1. Напрямок «Право»: 

Випускники цього профілю отримують знання, які дозволяють їм працювати 

в різних правових сферах, зокрема: 

 Юрист або правник в організаціях, державних установах або 

юридичних фірмах. 
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 Консультант з правових питань, зокрема в питаннях трудового права, 

сімейного права, корпоративного права. 

 Працівник правоохоронних органів (міліція, прокуратура, судова 

система). 

 Судовий працівник (секретар суду, помічник судді). 

 Нотаріус. 

 Медіатор — спеціаліст з врегулювання конфліктів. 

 Динаміка вступу випускників Одеського ліцею№49  

 до ВНЗ з правового профілю 

Рік Кількість  

випускників, що вступили до ВНЗ з правового профілю  

2020 9 

2021 11 

2022 13 

2023                                                     14 

2024 15 

2. Напрямок «Комп’ютерні технології»: 

ІТ- профіль – крок до сучасної цифрової епохи. 

Випускники цього профілю зможуть працювати у сфері інформаційних 

технологій та інновацій: 

 Програміст або розробник програмного забезпечення. 

 Спеціаліст з інформаційних технологій (ІТ-консультант). 

 Адміністратор мережі або системний адміністратор. 

 Аналізатор даних або аналітик інформаційних систем. 

 Розробник мобільних додатків або відеоігор. 

 Фахівець з кібербезпеки. 

 Мультимедійний дизайнер або відеоредактор. 

 Фахівець з онлайн-освіти та електронного навчання (e-learning). 

У  нашому місті є кілька навчальних закладів, які пропонують 

програми з інформаційних технологій та є популярними серед здобувачів 

освіти нашого ліцею. Ось деякі з них: 

1. Одеська ПОЛІТЕХНІКА - Університет має факультет комп'ютерних наук 

та інформаційних технологій, де студенти можуть отримати освіту в різних 

галузях IT, включаючи програмування, інформаційні системи, комп'ютерні 

мережі та безпеку, інтернет-технології тощо. 

2. Державний університет інтелектуальних технологій і зв’язку – один з 

провідних вишів України у галузі зв’язку загалом і телекомунікацій    та      

інформаційних технологій зокрема. 

3. Одеський національний економічний університет (ОНЕУ) - Університет 

має Факультет комп'ютерних наук та інформаційних технологій, де 
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студенти можуть отримати освіту в області інформаційних технологій, 

управління проєктами в ІТ, програмування та інші суміжні напрямки. 

4. Одеський національний університет імені І. І. Мечникова (ОНУ) - 

Університет має Факультет комп'ютерних наук, де надаються освітні 

програми з програмування, комп'ютерних систем та мереж, інформаційної 

безпеки та інших суміжних галузей. 

5.Одеський національний технологічний університет (ОНТУ) - Факультет 

Комп’ютерної інженерії, програмування та кіберзахисту. 

Ці навчальні заклади надають можливість для отримання якісної освіти в 

галузі інформаційних технологій та готують студентів до успішної кар'єри в 

сфері ІТ. 

Динаміка вступу випускників Одеського ліцею№49  

до ВНЗ з ІТ- профілем 

Рік 
Кількість  

випускників, що вступили до ВНЗ з ІТ-профилем  

2020 12 

2021 11 

2022 14 

2023 16 

2024 16 

3. Напрямок «Педагогіка»: 

Випускники, які здобудуть педагогічні знання, можуть працювати в різних 

навчальних та виховних установах: 

 Вчитель у загальноосвітніх школах, коледжах або університетах. 

 Педагог-організатор або методист в школах та навчальних закладах. 

 Дошкільний вихователь в дитячих садках. 

 Психолог або педагог-психолог в освітніх установах. 

 Спеціаліст з інклюзивної освіти, працюючи з учнями з особливими 

потребами. 

 Тренер або викладач курсів для дітей та дорослих (наприклад, 

мовних або комп'ютерних курсів). 

 Навчальний менеджер або координатор освітніх проєктів. 

 Автор навчальних програм або розробник навчальних матеріалів. 

4. Напрямок «Англійська мова»: 

Профіль англійської філології з другою іноземною –німецькою – 

запорука продуктивної комунікації та успішної соціалізації здобувачів 

освіти на міжнародній арені. 

Випускники, які вивчають англійську мову, можуть працювати в широкому 

спектрі сфер, де потрібне знання іноземних мов: 
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 Вчитель англійської мови в школах, гімназіях, мовних школах. 

 Перекладач або транслятор (письмовий чи усний). 

 Редактор або коректор англомовних текстів. 

 Фахівець з міжнародних відносин або дипломат (якщо поєднується з 

іншими знаннями). 

 Лінгвіст або філолог. 

 Мовний тренер або інструктор на курсах англійської мови. 

 Контент-менеджер або копірайтер англомовних веб-сайтів. 

 Туристичний агент або гід, який працює з іноземними туристами. 

 Бізнес-аналітик або менеджер по роботі з міжнародними клієнтами 

в компаніях, які мають міжнародні зв'язки. 

 Динаміка вступу випускників Одеського ліцею№49  

 до ВНЗ з профілем англійської філології 

Рік 

Кількість  

випускників, що вступили до ВНЗ з профилем англійської 

філології  

2020 8 

2021 10 

2022 14 

2023 16 

2024 16 

Перспективи для подальшого навчання: 

Окрім конкретних професій, випускники цих профільних класів можуть 

продовжити своє навчання в університетах і здобути ступінь бакалавра, 

магістра або спеціаліста за напрямками: 

 Юридичні науки. 

 Інформатика, програмування, кібербезпека. 

 Педагогічні спеціальності (зокрема, початкова, середня та вища освіта). 

 Лінгвістика, філологія. 

Таким чином, випускники цих профілів мають можливості для 

працевлаштування не лише в Україні, але й за кордоном, оскільки ці професії 

затребувані на міжнародному ринку праці. 

4.3. Працевлаштування після завершення навчання в профільній старшій 

школі 

Випускники профільних класів за напрямками «Право», «Інтерактивні 

технології», «Педагогіка», «Англійська мова» мають можливість 

працювати в різних сферах, і зарплата залежить від професії, досвіду та 

географічного розташування. Ось огляд можливих місць роботи та 

орієнтовних зарплат після завершення навчання: 
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1. Напрямок «Право» 

Випускники цього профілю можуть працювати в таких сферах: 

 Юрист в юридичних фірмах, компаніях, органах державної влади. 

o Середня заробітна плата: від 15 000 до 30 000 грн на місяць для 

початківців, з досвідом — від 30 000 до 50 000 грн. 

 Консультант з правових питань (внутрішній консультант у 

компаніях або незалежний консультант). 

o Середня заробітна плата: 20 000 — 40 000 грн на місяць. 

 Судовий працівник (секретар суду, помічник судді). 

o Середня заробітна плата: 12 000 — 18 000 грн на місяць. 

 Нотаріус. 

o Середня заробітна плата: доходи можуть значно коливатися — 

від 25 000 грн до 100 000 грн на місяць, залежно від обсягу 

роботи та клієнтів. 

 Правоохоронні органи (поліція, прокуратура). 

o Середня заробітна плата: 15 000 — 25 000 грн на місяць. 

2. Напрямок «Інтерактивні технології» 

Випускники цього профілю зможуть працювати в сфері ІТ, розробки 

програмного забезпечення та інновацій: 

 Програміст/розробник програмного забезпечення. 

o Середня заробітна плата: від 20 000 до 50 000 грн для 

початківців, з досвідом — від 50 000 до 100 000 грн і вище. 

 ІТ-консультант/аналітик. 

o Середня заробітна плата: 25 000 — 40 000 грн на місяць. 

 Мобільний розробник (iOS, Android). 

o Середня заробітна плата: 25 000 — 50 000 грн на місяць. 

 Фахівець з кібербезпеки. 

o Середня заробітна плата: від 30 000 до 60 000 грн на місяць. 

 Веб-розробник. 

o Середня заробітна плата: 20 000 — 40 000 грн на місяць. 

 Мультимедійний дизайнер або відео- та графічний дизайнер. 

o Середня заробітна плата: 15 000 — 30 000 грн на місяць. 

3. Напрямок «Педагогіка» 

Випускники, які обрали педагогічний профіль, можуть працювати в освітніх 

закладах або позашкільних установах: 

 Вчитель в школах (початкова, середня освіта). 
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o Середня заробітна плата: 12 000 — 18 000 грн на місяць (у 

державних школах), у приватних школах — може бути вищою, 

до 25 000 грн. 

 Педагог-організатор. 

o Середня заробітна плата: 15 000 — 25 000 грн на місяць. 

 Вихователь у дитячих садках. 

o Середня заробітна плата: 10 000 — 15 000 грн на місяць. 

 Психолог у навчальних закладах. 

o Середня заробітна плата: 15 000 — 20 000 грн на місяць. 

 Спеціаліст з інклюзивної освіти. 

o Середня заробітна плата: 15 000 — 25 000 грн на місяць. 

 Тренер/викладач курсів (наприклад, комп'ютерних чи мовних курсів). 

o Середня заробітна плата: 10 000 — 20 000 грн на місяць. 

4. Напрямок «Англійська мова» 

Випускники цього профілю можуть працювати в таких сферах: 

 Вчитель англійської мови в школах, мовних центрах. 

o Середня заробітна плата: 12 000 — 18 000 грн на місяць (у 

державних школах), у приватних мовних школах — до 25 000 

грн. 

 Перекладач (письмовий, усний). 

o Середня заробітна плата: 15 000 — 30 000 грн на місяць для 

початківців, з досвідом — від 30 000 до 50 000 грн і більше 

(особливо для технічних або юридичних перекладів). 

 Редактор/коректор англомовних текстів. 

o Середня заробітна плата: 12 000 — 20 000 грн на місяць. 

 Контент-менеджер або копірайтер англійською мовою. 

o Середня заробітна плата: 15 000 — 25 000 грн на місяць. 

 Гід або туристичний агент, який працює з іноземними туристами. 

o Середня заробітна плата: 15 000 — 30 000 грн на місяць. 

 Спеціаліст з міжнародних відносин або дипломат. 

o Середня заробітна плата: від 20 000 до 50 000 грн, залежно від 

рівня посади та установи. 

 

Висновок: 

Зарплати можуть варіюватися в залежності від міста, рівня освіти, досвіду та 

конкретної компанії чи організації. Також  варто враховувати, що для деяких 

професій, як-от: юрист, ІТ-спеціаліст, перекладач, зарплата може значно 

зрости після отримання додаткової кваліфікації або спеціалізації. 
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ВИСНОВКИ 

 

          Профільна підготовка учнів старшої школи дає змогу повніше 

реалізувати принцип особистісно зорієнтованого навчання, створює 

сприятливі умови для врахування індивідуальних особливостей, інтересів і 

потреб учнів, для формування у школярів орієнтації на той чи інший вид 

майбутньої професійної діяльності. 

           Профіль навчання - це спосіб організації диференційованого навчання, 

який передбачає поглиблене та професійно зорієнтоване вивчення циклу 

споріднених предметів. Допрофільне навчання є засобом диференціації та 

індивідуалізації навчання, коли через зміни у структурі, змісті й організації 

навчального процесу повніше реалізуються нахили та здібності школярів, 

створюються такі умови навчання, за яких ураховуються їхні інтереси та 

наміри щодо вибору профілю навчання в страшій школі та майбутньої 

професійної діяльності. 

           Актуальність такого навчання зумовлена потребами сьогодення - 

посиленням ключової місії школи, створенням умов для розвитку творчої 

особистості, здатної ефективно працювати та навчатися впродовж усього 

життя. Сучасна молода людина значно відрізняється від своїх однолітків 

кінця ХХ століття.   Сьогодні, в умовах інтенсифікації демократичних 

процесів українського суспільства, становлення ринкової економіки, 

посилення тенденцій глобалізації вона має бути конкурентоспроможною на 

ринку праці, підготовленою до реалізації моделі активної економічної 

поведінки, володіти навичками соціальної взаємодії й комунікативними та 

правовими компетенціями, усвідомлювати відповідальність за своє 

благополуччя та добробут своєї сім'ї, за наслідки господарювання чи роботи 

за фахом. 

           Проблеми, які є найактуальнішими при організації профільного 

навчання, знаходяться в такій площині: складність в організації курсів за 

вибором, відсутність зацікавленості учнів у навчанні за різними профілями, 

непідготовленість учителів до викладання профільних предметів, нестача 

підручників і навчальної літератури зі спецкурсів. Тому для ефективної 

організації профільної підготовки учнів старшої школи одним із ключових 

питань є створення відповідного навчального середовища. 

            Адміністрація ОДЕСЬКОГО ЛІЦЕЮ №49 готова до змін у профільній 

старшій школі. Ми реалізуємо допрофільне навчання з метою якісної 

організації мультипрофільності в старшій школі (в освітній системі 

«гімназія-ліцей») відповідно до  Постанови Кабінету Міністрів України від 

25.07.2024 №851 «Про затвердження Державного стандарту профільної 

середньої освіти» та наказу МОН України від 10.10.2024 №1451«Про 

затвердження Концептуальних засад реформування профільної середньої 

освіти (академічні ліцеї)».   

Проаналізувавши  допрофільне і профільне навчання  в нашому ліцеї 

протягом 2022-2025 років в освітній системі «гімназія-ліцей»,  ми дійшли 
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висновків, що ми на правильному шляху. Профілі, які ми розглянули, мають 

безліч переваг: 

1. Актуальність: зазначені профілі - це сфера, яка постійно розвивається і 

стає все більш важливою в сучасному світі.  

2. Розвиток навичок: Вивчення профільних предметів допомагає учням 

розвивати навички в різних галузях наук, роботи з комп'ютерами та інші 

технічні навички, які можуть бути корисними в їхній подальшій кар'єрі. 

3. Широкі можливості кар'єри: Знання в різноманітних галузях 

відкривають широкі можливості для майбутньої кар'єри. Випускники з 

профільною підготовкою можуть працювати в різних галузях. 

4. Творчий потенціал: Інновації та творчість відіграють важливу роль. 

Вивчення профільних предметів сприяє розвитку творчих навичок учнів, 

стимулюючи їх до пошуку новаторських рішень. 

5. Глобальний доступ до інформації: Учні можуть отримати доступ до 

величезної кількості інформації та навчальних ресурсів з усього світу, що 

сприяє їхньому академічному та особистісному зростанню. 

6. Командна робота: У багатьох проєктах  необхідно працювати в команді. 

Такі проєкти сприяють розвитку навичок співпраці, комунікації та 

лідерства серед учнів. 

7. Гнучкість: Вивчення правознавства, іноземних мов, інформатики, 

педагогіки та психології   дає учням можливість працювати з будь-якими 

типами завдань та вирішувати різноманітні проблеми, що сприяє їхній 

гнучкості та адаптивності. 

     Також з’ясували, що для успішного розвитку профілей у ліцеї 

необхідно враховувати наступні чинники: 

1. Кваліфіковані вчителі: профілі в старшій школі потребують наявності 

вчителів, які мають глибокі знання у своїй галузі, а також вміння 

ефективно передавати ці знання учням. 

2. Сучасне  обладнання та програмне забезпечення: ліцей повинен мати 

доступ до сучасного обладнання, Інтернету та програмного забезпечення, 

щоб учні могли ефективно вивчати профільні предмети та 

практикуватися у вирішенні завдань. 

3. Адаптована програма: програма навчання повинна бути адаптована до 

потреб сучасного ринку праці та враховувати новітні технології та 

тенденції в галузі. 

4. Підтримка з боку адміністрації ліцею: адміністрація повинна 

підтримувати розвиток профілей, забезпечуючи необхідні ресурси та 

фінансову підтримку. 

5. Методична та організаційна підтримка: учителям  потрібна методична 

підтримка з боку методистів та інших спеціалістів, які допоможуть у 

вивченні нових методик навчання та ефективної організації уроків. 

6. Залучення до практичних проєктів: важливо надавати учням 

можливості застосовувати свої знання на практиці через різноманітні 

проєкти, конкурси та змагання. 
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7. Забезпечення безпеки в Інтернеті та кібербезпеки: Особлива увага 

повинна бути приділена питанням кібербезпеки та безпеки в Інтернеті. 

8. Залучення батьків: Важливо залучати батьків до процесу розвитку 

профілей у ліцеї, пояснюючи їм важливість навчання. 

 

Ми переконані, що це лише перші кроки реалізації проєктів, 

спрямовані на удосконалення профілізації освіти ліцею в умовах 

реалізації концепції НУШ  та Закону України «Про освіту». 
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https://www.knni.gov.ua/npas/pro-zatverdzhennia-derzhavnoho-standartu-profilnoiserednoi-osvitv-851%20-250724
https://visnvk.naps.gqv.ua/index.php/%20iournal/article/view/389/452
https://pisa.testportal.gov.ua/wpcontent/uploads/2023/12/PISA-2022%20Naczionalnvizvit%20povnvi.pdf
https://pisa.testportal.gov.ua/wpcontent/uploads/2023/12/PISA-2022%20Naczionalnvizvit%20povnvi.pdf
https://mon.gov.ua/static-obiects/mon/sites/l/zagalna%252Qserednya/nova-ukramskashkola-compressed.pdf
https://mon.gov.ua/static-obiects/mon/sites/l/zagalna%252Qserednya/nova-ukramskashkola-compressed.pdf
https://mon.gov.ua/static-obiects/mon/sites/l/zagalna%252Qserednya/nova-ukramskashkola-compressed.pdf
https://mon.gov.ua/ua/news/reforma-profilnoyi-serednoyi-osviti-%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20obgovorennya-zakonodavchogo-zabezpechennya
https://mon.gov.ua/ua/news/reforma-profilnoyi-serednoyi-osviti-%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20obgovorennya-zakonodavchogo-zabezpechennya


55 
 

С. В. Косянчук, О. В. Барановська, та інші.]; за наук. ред. д-ра пед. наук 

Г. О. Васьківської. – Київ, КОНВІ ПРІНТ 2018. – 260 с.: іл. – 

Бібліограф.: 454 назви. – С. 233–258. 

17.  «Якою має бути профільна середня освіта в Україні», 09 квітня 2024         

https://mon.gov.ua/ua/news/yakoyu-maye-buti-profilna-serednya-osvita-v-          

ukrayini 

18. Zbirnyk_tez_seminaru.pdf –Інститут педагогіки НАПН України.    

Допрофільна підготовка учнів у сучасній гімназії.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://mon.gov.ua/ua/news/yakoyu-maye-buti-profilna-serednya-osvita-v-%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20ukrayini
https://mon.gov.ua/ua/news/yakoyu-maye-buti-profilna-serednya-osvita-v-%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20ukrayini


56 
 

Додаток  1 

Результати анкетування учнів  4—х  класів 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ЯКІ УРОКИ ТОБІ НАЙБІЛЬШЕ ПОДОБАЮТЬСЯ?

Математика 9% Українська мова 9%

Літературне читання 7,5% Англійська мова 26%

ЯДС 6% Мистецтво 17%

Фізкультура 8% Інформатика 16.5%

Чи любиш ти ходити до 
школи

Чи є у тебе проблеми з 
навчанням

РЕЗУЛЬТАТИ АНКЕТУВАННЯ УЧНІВ 4-Х КЛАСІВ

так ні іноді
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Як ти почуваєшся на уроках?

завжди зацікавлений 39% Іноді  зацікавлений 47%

Часто нудно 11% Не цікаво
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Додаток  2 

Результати вивчення адаптації  учнів до 5 класу 
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Додаток 3 

Результати анкетування  учнів  7-х та 9-х  класів 
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Додаток 4 

РЕЗУЛЬТАТИ АНКЕТУВАННЯ УЧНІВ  11-Х  КЛАСІВ  2023-2024  

НАВЧАЛЬНОГО  РОКУ  (НЕ  БРАЛИ  УЧАСТЬ  У  ПРОЄКТІ)  ТА  

УЧНІВ  11-Х  КЛАСІВ  2024-2025  НАВЧАЛЬНОГО  РОКУ  (БРАЛИ  

УЧАСТЬ  У  ПРОЄКТІ)   
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ДОДАТОК 5 

Анкета для учнів 9 класу, які планують продовжити навчання у 10 класі 

інформаційно-технологічного профілю Одеського ліцею №49 

1. Чому ви обрали інформаційно-технологічний профіль? 

* 

 

Ваша відповідь 

2. Які конкретні професії у сфері ІТ вас приваблюють? 

* 

 

Ваша відповідь 

3.Чи маєте ви досвід у програмуванні?  

* 

 

Ваша відповідь 

4. Які мови програмування ви вже знаєте? 

* 

 

Ваша відповідь 

5. Чи брали ви участь в IT-заходах, конкурсах, олімпіадах? 

* 

 

Ваша відповідь 

6. Як ви вважаєте, які навички потрібні для успішної кар'єри в галузі 

інформаційних технологій? 

* 

 

Ваша відповідь 

7. Чи збираєтеся ви після закінчення ліцею продовжувати навчання за 

інформаційно-технологічним профілем? 

* 

 

Ваша відповідь 

Надіслати 

Очистити форму 
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Додаток 6 
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ДОДАТОК 7 

30  Березня 2023 року  Меморандум про співпрацю з ОДУВС підписали 

ректор Одеського державного університету внутрішніх справ полковник 

поліції Дмитро Швець та директор ОДЕСЬКОГО ЛІЦЕЮ №49 Наталя 

Грішко. До зустрічі також долучилися директор Інституту права та безпеки 

Андрій Бабенко, курсанти та студенти університету, серед яких і випускники 

ліцею. У рамках профорієнтаційної роботи майбутні випускники та учні 

десятого класу правового профілю відвідали День відкритих дверей в 

Одеському державному університеті внутрішніх справ. Дізналися про 

особливості таких професій, як юрист та правоохоронець; ознайомилися з 

умовами вступу до навчального закладу; поспілкувалися з курсантами, 

студентами та адміністрацією; побачили, як проходять навчальні заняття.  

 

            

7.10.2023  під час Дня відкритих дверей в ОДУВС понад 40 наших школярів 

проявили зацікавленість щодо вступу на спеціальності: 081 «Право», 262 

«Правоохоронна діяльність» та 053 «Психологія». 
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Учні 11 класу правового профілю Кучинська Альбіна (ІІІ місце) і Сербін 

Данііл та 10 правового класу Кожухар Ольга - переможці обласного конкурсу 

"Моя майбутня професія у сфері юриспруденції - 2023". 

           

15 листопада 2023 в рамках співпраці 

Одеського державного університету 

внутрішніх справ та Одеського ліцею №49 

відбулася лекція "Моя правова обізнаність", 

яку провела студентка факультету "Право". 

Учні отримали корисну інформацію, були 

дуже допитливі.  
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05.10.2023 

10-Г та 11-Г класи провели разом класну годину, присвячену День юриста 

України (8 жовтня). Вони ще раз впевнились, що обрали правильний шлях. 

Нумо просувати правосуддя разом!  

 

 
 

 

11.01.2024 Зустріч-лекція зі 

студентами ОДУВС 

 

 

 

 

 

 

 

 

22.11.2024  Студенти ОДУВС, колишні випускники, 

провели цікаву бесіду з  7-класниками про 

відповідальність за правопорушення, злочини, 

вандалізм, крадіжки, булінг, кримінальну та 

адміністративну відповідальність. Діти замислилися 

над професіями правозахисників. Можливо, хтось 

стане поліцейським.  
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10.12.2024 та 15.01.2025 колишній випускник Таукач Артем після закінчення 

ОНУ ім.І.Мечникова  працює в  Одеській обласній організації ВГО "Комітет    

виборців України", 

 провів цікаві зустрічі з учнями правових 

класів та членами Учкому ліцею.  

 

08.01.2025 року в ОДЕСЬКОМУ ЛІЦЕЇ № 

49 в рамках профорієнтаційної роботи та 

на виконання Меморандуму про 

співпрацю з Одеським університетом 

внутрішніх справ відбулася цікава та 

пізнавальна зустріч ліцеїстів 10-11 класів з 

викладачами та студентами університету.  

Під час зустрічі представники 

університету розповіли про особливості 

навчання, спеціальності, які можна 

опанувати, та перспективи працевлаштування після закінчення закладу. 

Ліцеїсти дізналися про умови вступу, освітні програми, можливості практики 

в реальних умовах та участь у міжнародних проєктах. Особливий інтерес у 

ліцеїстів викликали розповіді студентів про власний досвід навчання та 

практики. Вони ділилися враженнями, історіями успіху та мотивували 

молодь обирати професії, пов’язані із захистом правопорядку. Зустріч 

пройшла у теплій та дружній атмосфері. Ліцеїсти активно ставили питання, 

цікавилися тонкощами професії та 

можливостями подальшого розвитку. 

23 січня  2025 в Одеському ліцеї № 49 

відбулася інформаційно-просвітницька 

зустріч учнів ліцейних 10-11 класів 

профільного напрямку "Право" зі 

спеціалістами – криміналістами сектору 

криміналістичного забезпечення 
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слідчого відділу ОРУП № 1 ГУНП 

в Одеській області. 

У рамках профорієнтаційної 

роботи, на виконання плану 

співпраці з ОДУВС 13.12.2024 та 

24.01.2025 учні 9 класів відвідали 

День відкритих дверей в 

Одеському державному 

університеті внутрішніх справ. 

Цікавий досвід і мотивуюча 

інформація! Нові цілі та задачі для 

нашої молоді! 

 

Однак ліцей співпрацює  з іншими ЗВО, які готують правників, зокрема з 

Національним 

університетом «Одеська юридична 

академія». Так, у 2022 році наші 

старшокласники посіли І місце у 

Квест-грі «Майбутній правник 2022». 

06 жовтня 2023, до Дня юриста, 

команда ліцею в складі учнів 11-х 

класів взяла участь у грі-квізі «Юні 

знавці Конституції», яка проходила на 

базі Факультету судового та 

міжнародного права Національного університету «Одеська юридична 

академія», та посіла ІІ місце! Учням провели цікаву екскурсію університетом, 
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розповіли про його історію створення, а також мали змогу поспілкуватися з 

президентом університету, академіком – Сергієм Васильовичем Ківаловим.  

Переможці конкурсу «Юні знавці Конституції - 2023»  

 

  
 

У 2025 році команда ліцею на чолі з учителем правознавства взяла 

участь у грі-квесті “Юні знавці Конституції” на базі Факультету судового та 

міжнародного права Національного університету «Одеська юридична 

академія». 
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Вибір профілю навчання в старшій школі визначає, як правило, і вибір 

вищого навчального закладу після отримання повної загальної середньої 

освіти, тобто вибір майбутньої професії. Про це свідчать і результати 

працевлаштування випускників 2021-2022 н.р.,  2022-2023 н.р., 2023-2024 

навчального року. 

Юридичний   коледж     2021-2022 н.р. 14             9 кл.  із 150   

Юридичний   коледж     2022-2023 н.р.  15             9 кл.  із 157 

Юридичний   коледж     2023-2024 н.р.  15             9 кл.  із 163 

Право                               2021-2022 13            11 кл. із 69  ЗВО  право 

Право                               2022-2023 14            11 кл. із 79  ЗВО  право 

Право                               2023-2024 15            11 кл. із 81  ЗВО  право 

 

Наші випускники – студенти ОДУВС: 

Василь Шутурминський (2019 рік випуску) 

Анастасія Грішко (2021 рік випуску) 

Валерій Заставний (2023 рік випуску) 

Рінат Кальнєв (2023 рік випуску) 

Єгор Ковальов (2023 рік випуску) 

Катерина Ковальова (2023 рік випуску) 

Карина Барабаш (2024 рік випуску) 

Георгій Король (2024 рік випуску) 

 

Щороку наші випускники вступають до ЗВО на факультет права: 

2021-2022 н.р. до НУ «Юридична академія», Міжнародний гуманітарний 

університет 

2022-2023 н.р. до НУ «Юридична академія», Міжнародний гуманітарний 

університет, ОНМУ, ПНПУ ім.К.Ушинського 

2023-2024 н.р. до НУ «Юридична академія», Міжнародний гуманітарний 

університет, ОНУ ім.І.Мечникова, ОНМУ 

 

ДОСЯГНЕННЯ ЗДОБУВАЧІВ ОСВІТИ З ПРАВОЗНАВСТВА 

 

2022-2023   Відбірковий етап олімпіади з правознавства  

правознавство  Кобизєва Анастасія 10-Г Гуторіна А.С. 

Боярська Дар’я  9-В Гуторіна А.С. 

2023-2024   Відбірковий етап олімпіади з правознавства  

2024-2025   Відбірковий етап олімпіади з правознавства  

         

Правознавство  

                            

Кожухар Ольга 10-Г Гуторіна А.С. 

Мартинюк Юлія 9-Г Гуторіна А.С. 

         

Правознавство  

                            

Кожухар Ольга 11-Г Гуторіна А.С. 

Мартинюк Юлія 10-Г Гуторіна А.С. 
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2023-2024   Фінальний етап олімпіади з правознавства  

         2024-2025   Фінальний етап олімпіади з правознавства  

                                         

           2024-2025   Обласний етап олімпіади з правознавства  

Мартинюк Юлія - 10 клас – І місце в обласному етапі олімпіади з 

правознавства.  

 

 
 

 

Мартинюк Юлія (10 правовий 

клас) у складі команди від 

Одеської області на 

Всеукраїнській олімпіаді з 

правознавства (м.Ужгород) 

         

Правознавство  

                            

Кожухар Ольга ІІІ місце 10-Г Гуторіна А.С. 

 Правознавство  Кожухар Ольга ІІ місце 11-Г Гуторіна А.С. 

 Правознавство               
Мартинюк 

Юлія 
ІІ місце 10-Г 

 

Гуторіна А.С. 

 

         

Правознавство  
Кожухар Ольга ІІІ місце 11-Г 

Гуторіна А.С. 

 

 

Правознавство               
Мартинюк 

Юлія 
  І місце 10-Г 

 

Гуторіна А.С. 
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Результативність участі здобувачів освіти в різних конкурсах 

 

2022-2023 н. р. 

1. Обласний конкурс «Майбутня професія у сфері юриспруденції», 

Майстришена Софія, 10 клас, (вчитель Гуторіна А.С.), 2022 

2. Команда  учнів 9, 11 класів  посіла  І місце на міській грі - квесті  

«МАЙБУТНІЙ  ПРАВНИК» (листопад 2022). 

Дякуємо Ходак І.В., вчителю права та історії, заступнику директора 

Харчовій О.С., педоргу Мандрик Олександрі. 

3. Міський учнівський конкурс коротких промов “Проти забуття: мої  

         права і толерантність” (до Дня пам’яті жертв Голокосту) - січень 2023 

Котвіцька Анастасія (11-А)- грамота за активну участь -вч.Бєляєва В.С. 

Ходорчук Дар’я (9-А) - грамота за активну участь - Калюжна М.К. 

Барабаш Ангеліна (11-А) - грамота за активну участь -Максимова М.О. 

Кавалжи Олег (10-А) - грамота за активну участь - Подмазко А.В. 

 

2023-2024   н.р.  

1. Гра-квіз «Юні знавці Конституції» (11 кл.) на базі Юридичної академії 

- ІІ місце – вч.Підгорна Ю.В. 

2. Обласний конкурс есе “«Моя майбутня професія у сфері 

юриспруденції” 

Учні правового профілю  Кучинська А. (11-Г) - ІІІ місце, Сербін Д. (11-Г), 

Кожухар О. (10-Г) - сертифікати учасників (вч. Шимкова Г.С., Мацичко 

Г.В.).   

               
 

2024-2025  н.р.  

 

Міський учнівський конкурс коротких промов “Проти забуття: мої  

         права і толерантність” (до Дня пам’яті жертв Голокосту) - січень 2025 

Кожухар Ольга – 11-Г – І місце  - вчитель Ходак І.В. 
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Нагородження в Одеському музеї Пам’яті 

переможців міського конкурсу 

коротких промов “Проти забуття: мої права і 

толерантність” (до Дня пам’яті жертв 

Голокосту) - січень 2025 

Кожухар Ольга – 11-Г – І місце  - вчитель 

Ходак І.В. 
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Відвідування Музею в Одеському державному університеті внутрішніх 

cправ: 

 

             
 

                         
 

30 січня 2025 учні нашого ліцею Котович Дар'я та Ткаченко Микита разом з Парламентом 

Старшокласників м.Одеси взяли участь у зустрічі-квізі з теми: "Профілактика втягнення 

неповнолітніх у протиправну діяльність" на базі Одеського державного університету 

внутрішніх справ. Відвідали імітаційні кімнати: досудового дослідження, зали судового 

засідання. Організатори - Департамент освіти та науки Одеської міської ради та Одеський 

державний університет внутрішніх справ.  
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ДОДАТОК 8 

Із соцмереж 

 

Фейсбук, Інстаграм, Телеграм 

 
 Сьогодні, 30 березня 2023, підписано Меморандум про співпрацю між Одеським 

державним університетом внутрішніх справ та Одеським ліцеєм №49; його підписали 

ректор Одеського державного університету внутрішніх справ полковник поліції Дмитро 

Швець та директор Одеського ліцею №49 Наталя Грішко.  

   Меморандум передбачає консолідацію зусиль сторін для розвитку освітніх, наукових та 

інформаційних зв'язків, обмін досвідом у межах відповідних функцій та повноважень 

сторін для подальшого розвитку цивільного, кримінального судочинства, розгляду справ 

про адміністративні правопорушення в Україні, усунення розриву між теорією, 

законодавством та практикою його застосування, підвищення рівня правової культури 

учнівської молоді через зростання правосвідомості суспільства. 

  У рамках Меморандуму передбачено співпрацю у питаннях навчальної, 

профорієнтаційної та виховної роботи.   

Важливим аспектом співпраці є залучення учнів ліцею до спільних комунікаційних 

заходів (конференцій, семінарів, круглих столів, інтелектуальних ігор, спортивних 

змагань), спрямованих на підвищення рівня правової поінформованості підлітків. 

На зустрічі були присутні: директор Інституту права та безпеки, д.ю.н., професор Андрій 

Бабенко, заступник директора Одеського ліцею №49 з навчально-виховної роботи Алла 

Подмазко та представники курсантсько-студентського самоврядування. 

Сподіваємося, що співробітництво Одеським державним університетом внутрішніх справ 

та Одеським ліцеєм №49 буде продуктивним та корисним для обох сторін! 

 

березня 2023, Меморандум про співпрацю підписали ректор Одеського державного 

університету внутрішніх справ полковник поліції Дмитро Швець та директор Одеський 

ліцей 49 Одеської міської ради Наталія Грішко. 

Документ передбачає консолідацію зусиль сторін для розвитку освітніх, наукових та 

інформаційних зв'язків, обмін досвідом у межах відповідних функцій та повноважень 

сторін для подальшого розвитку цивільного, кримінального судочинства, розгляду справ 

про адміністративні правопорушення в Україні, усунення розриву між теорією, 

законодавством та практикою його застосування, підвищення рівня правової культури 

учнівської молоді через зростання правосвідомості суспільства. 

 До зустрічі також долучилися директор Інституту права та безпеки Андрій 

Бабенко, курсанти та студенти університету, серед яких і випускники ліцею. 

05.04.2023 У рамках профорієнтаційної роботи майбутні випускники одинадцятих класів 

та учні десятого класу правового профілю відвідали День відкритих дверей в Одеському 

державному університеті внутрішніх справ. Дізналися про особливості таких професій, як 

юрист та правоохоронець; ознайомилися з умовами вступу до навчального закладу; 

поспілкувалися з курсантами, студентами та адміністрацією; побачили, як проходять 

навчальні заняття. Учні змогли дізнатися деякі таємниці роботи спеціалістів-криміналістів 

та пересувної криміналістичної лабораторії, а також побачити на власні очні знаряддя та 

озброєння вибухотехнічної служби. 

Захід було проведено в безпечних для дітей умовах. 

Дякуємо адміністрації Одеського державного університету внутрішніх справ за корисний 

та цікавий захід! 

 

 

 

https://www.facebook.com/ONVK49?__cft__%5b0%5d=AZVJhDrkCI806x9znmS-1n9vYptwFH7ADPE4AQp-Zf3ZaoD60Y08e1q2PsIkTZbo7Dic-VdhllJiF022qfTC3bP5mVioVOp-I6NF9ql_ZhmpX_joG4j6X_62VfLpGiBj4Wl7DWYW001SHMBYTyblV20glFuVQR1MP31al0vlZnKSEELE8ufc3rhy1ZUwrjy7vWgX46sjkstCPRxR32wKqbvu&__tn__=-%5dK-y-R
https://www.facebook.com/ONVK49?__cft__%5b0%5d=AZVJhDrkCI806x9znmS-1n9vYptwFH7ADPE4AQp-Zf3ZaoD60Y08e1q2PsIkTZbo7Dic-VdhllJiF022qfTC3bP5mVioVOp-I6NF9ql_ZhmpX_joG4j6X_62VfLpGiBj4Wl7DWYW001SHMBYTyblV20glFuVQR1MP31al0vlZnKSEELE8ufc3rhy1ZUwrjy7vWgX46sjkstCPRxR32wKqbvu&__tn__=-%5dK-y-R
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05.10.23 

10Г та 11Г класи провели разом класну годину. В цьому році День юриста України 

відмічають 8 жовтня. Учні правового профілю присвятили зустріч цьому святу. 

Прослухавши усю інформацію, вони ще раз впевнились, що обрали правильний шлях. 

Нумо просувати правосуддя разом⚖🕵🕵♀🕵⚖ 

 

06 жовтня 2023 року в Одеському державному університеті внутрішніх справ було 

проведено день відкритих дверей для школярів Одеських гімназій та ліцеїв.  

На виконання меморандуму про співпрацю ОДЕСЬКОГО ЛІЦЕЮ №49 та ОДУВС наші 

ліцеїсти 11 класу правового профілю із задоволенням відвідали університет. 

Відкрив захід ректор університету, полковник поліції Дмитро ШВЕЦЬ разом з першим 

проректором, полковником поліції Сергієм БРАТЕЛЕМ.  

У ході дня відкритих дверей інститут права та безпеки за участю директора інституту 

Андрія БАБЕНКА та керівника денної форми навчання Марини КЛЕЙМАН майбутнім 

абітурієнтам була надана інформація щодо спеціальностей інституту права та безпеки, 

умови вступу та особливості навчання. Також майбутніх студентів було ознайомлено з 

приміщеннями, де проходять лекційні та практичні заняття.  

Понад 40 школярів проявили зацікавленість щодо вступу на спеціальності: 081 «Право», 

262 «Правоохорона діяльність» та 053 «Психологія». Бажаємо школярям вдалого 

начального процесу, успішного складання зовнішнього незалежного оцінювання, та 

прийняти вірне рішення щодо майбутньої успішної професії. Висловлюємо щиру подяку 

за цікавий та корисний захід. 

 

06 жовтня 2023, до Дня юриста, команда ліцею у складі учнів 11-х класів, взяли участь у 

грі-квізі «Юні знавці Конституції», яка проходила на базі Факультету судового та 

міжнародного права Національного університету «Одеська юридична академія» та посіла 

ІІ місце!!! 

Учням провели цікаву екскурсію університетом, розповіли про його історію створення, а 

також мали змогу поспілкуватися з президентом університету, академіком – Сергієм 

Васильовичем Ківаловим.  

Вітаємо з перемогою та бажаємо нових звершень команді у складі:  

Керівник: Підгорна Юлія Володимирівна (вчитель історії) 

Кавалжи Олег (президент учнівського самоврядування ліцею, учень 11-А класу) 

Барабаш Карина (член учнівського самоврядування, учениця 11-А класу) 

Воронцова Лілія (учениця 11-Б класу) 

Курило Олександра (учениця 11-Б класу) 

Сердюк Марія (учениця 11-Б класу) 

Самойленко Павло (учень 11-Б класу) 

Майстрішина Софія (учениця 11-В класу) 

Кучинська Альбіна (учениця 11-Г класу) 

Сьогодні 10-Г клас 

10.11.2023  відвідав день відкритих дверей в Одеському державному університеті 

внутрішніх справ. Дізнались цікаву інформацію та почули про важливі професії.  

Вітаємо з перемогою учнів 11 класу правового профілю Кучинську Альбіну (ІІІ місце) і 

Сербіна Данііла та 10 правового класу Кожухар Ольгу - переможців обласного конкурсу 

"Моя майбутня професія у сфері юриспруденції". Виражаємо подяку вчителям Шимковій 

Г.С. та Мацичко Г.В. за підготовку переможців конкурсу! 

 

Сьогодні, 15 листопада 2023, в рамках співпраці Одеського державного університету 

внутрішніх справ та Одеського ліцею №49 відбулася лекція "Моя правова обізнаність", 

яку провела студентка факультету "Право". Нашім ліцеїстам було дуже цікаво. Учні 

отримали корисну інформацію, були дуже допитливі та жваві.  
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Висловлюємо щиру подяку керівництву ОДУВС за реалізацію нашого спільного проєкту 

та за високу наукову обізнаність майбутніх правознавців. Зокрема 10-Г правовий клас мав 

можливість прослухати цікаву лекцію з права від студентки 3 курсу ОДУВС Анастасії 

Грішко. Разом обговорили цікаві теми та змогли почути відповіді на хвилюючі питання. 

 

  З метою профорієнтації  на базі нашого ліцею  пройшла зустріч наших здобувачів освіти 

11-х класів з представниками ОДУВС. Учні дізналися багато нового та корисного і мали 

змогу взяти участь у грі-квізі. Такі зустрічі допомагають  визначити власні професійні 

інтереси,  виховують  прагнення бути успішними людьми.  

24.12.2023 

11-Г і 10-Г клас 

 відвідав день відкритих дверей в Одеському державному університеті внутрішніх справ. 

Дізнались цікаву інформацію та почули про важливі професії. 

2024 рік 

9.02.2024 

Учні 11-Г класу відвідали День відкритих дверей в ОДУВС. Ці учні вирішили вступити до 

цього ВНЗ. Ще раз переконалися у правильному виборі свого профілю та рішенні зв’язати 

долю з ОДУВС! Щасти вам, діти! 

8.10.2024 

10Г та 11Г класи провели разом класну годину. В цьому році День юриста України 

відмічають 8 жовтня. Учні правового профілю присвятили зустріч цьому святу. 

Прослухавши усю інформацію, вони ще раз впевнились, що обрали правильний шлях. 

Нумо просувати правосуддя разом. 

11.10.2024  Підписано Меморандум з адвокатською конторою. 

17.10.2024 

На виконання листа Головного управління поліції в Одеській області,Одеського 

районного управління поліції №1,з метою підвищення ефективності надання 

правоохоронного сервісу у сфері протидії дитячій злочинності, попередження 

криміногенного впливу на дітей, запобігання негативним явищам у дитячому середовищі, 

відбувся профорієнтаційний та профілактичний захід за участю інспекторів СЮП ВП 

ОРУП №1 ГУНП в Одеській області - капітана поліції Юлії Гончарук, старшого 

лейтенанта поліції Сергія Крачка, лейтенанта поліції Троніної Дарини з учнями 9-11 

класів ліцею. 

Такі зустрічі є не тільки інформаційними, але й виховними, оскільки  допомагають 

формувати у молоді навички критичного мислення та відповідальної поведінки, що може 

суттєво зменшити рівень правопорушень серед підлітків. Важливим аспектом таких 

заходів є можливість безпосередньої комунікації між учнями та правоохоронцями, що 

сприяє формуванню довіри та поваги до законів і правопорядку, та вибору професії 

правника. 

Мріяти, щоб діяти!, [12.11.2024 21:45] 

Сьогодні у ліцеї відбулася інформаційно-просвітницька зустріч учнів 8,9,11 класів з 

інспекторами Управління патрульної поліції в Одеській області, присвячена важливим 

темам адміністративних та кримінальних правопорушень серед підлітків. Цей захід став 

частиною профілактичної роботи, яку освітяни разом з правоохоронними органами 

здійснюють з метою попередження правопорушень та правової освіти молоді.  

22.11.2024.               

Дякуємо студентам ОДУВС, нашим колишнім випускникам, за потрібну, важливу, 

серйозну розмову з 7-класниками про відповідальність за правопорушення, злочини, 

вандалізм, крадіжки, булінг, кримінальну та адміністративну відповідальність. Було дуже  

цікаво! Діти замислилися над професіями правозахисників. Можливо, хтось стане 

поліцейським. Завжди чекаємо в гості! 
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15.12.2024 

11-Г і 10-Г клас 

 відвідав день відкритих дверей в Одеському державному університеті внутрішніх справ. 

Дізнались цікаву інформацію та почули про важливі професії. 

Грудень 2024 

 Учні 9-х класів відвідали день відкритих дверей в Одеському державному університеті 

внутрішніх справ. Дізнались цікаву інформацію та почули про важливі професії.  

08.01.2025 року в ОДЕСЬКОМУ ЛІЦЕЇ № 49 в рамках профорієнтаційної роботи та 

на виконання Меморандуму про співпрацю з Одеським університетом внутрішніх справ 

відбулася цікава та пізнавальна зустріч ліцеїстів 10-11 класів з викладачами та студентами 

університету.  

Під час зустрічі представники університету розповіли про особливості навчання, 

спеціальності, які можна опанувати, та перспективи працевлаштування після закінчення 

закладу. Ліцеїсти дізналися про умови вступу, освітні програми, можливості практики в 

реальних умовах та участь у міжнародних проєктах. Особливий інтерес у ліцеїстів 

викликали розповіді студентів про власний досвід навчання та практики. Вони ділилися 

враженнями, історіями успіху та мотивували молодь обирати професії, пов’язані із 

захистом правопорядку.  

Зустріч пройшла у теплій та дружній атмосфері. Ліцеїсти активно ставили питання, 

цікавилися тонкощами професії та можливостями подальшого розвитку. 

Мріяти, щоб діяти!, [23.01.2025 16:05] 

23 січня  в Одеському ліцеї № 49 відбулася інформаційно-просвітницька зустріч учнів 

ліцейних 10-11 класів профільного напрямку "Право" зі спеціалістами – криміналістами 

сектору криміналістичного забезпечення слідчого відділу ОРУП № 1 ГУНП в Одеській 

області.  

Захід розпочався з теоретичної частини, де працівники поліції розповіли про основи і 

тонкощі криміналістики та її значення у правозастосуванні. Учні дізналися про методи 

роботи на місці злочину, зокрема про збір доказів, аналіз відбитків пальців та роль 

сучасних технологій у розкритті злочинів. 

Особливий інтерес викликала практична частина, під час якої ліцеїсти спробували себе у 

ролі криміналістів. Вони навчилися знімати відбитки пальців, працювати зі спеціальними 

інструментами, які використовуються при огляді місця злочину, та дізналися про 

важливість уваги до деталей. 

Такі заходи сприяють не лише поглибленню знань учнів у сфері правознавства, а й 

формують їх професійні орієнтири. Зустріч зі спеціалістами слідчого відділу стала 

надихаючим прикладом того, як правова наука застосовується у реальному житті. 

24.01.2025 

У рамках профорієнтаційної роботи, виконання плану співпраці з ОДУВС 24.01.2025 

учитель правознавства Гуторіна А.С.  з учнями 9 класів відвідали День відкритих дверей в 

Одеському державному університеті внутрішніх справ! Цікавий досвід і мотивуюча 

інформація! Нові цілі та задачі для нашої молоді! 

30 січня 2025 учні нашого ліцею Котович Дар'я та Ткаченко Микита разом з Парламентом 

Старшокласників м.Одеси взяли участь у зустрічі-квізі з теми: "Профілактика втягнення 

неповнолітніх у протиправну діяльність" на базі Одеського державного університету 

внутрішніх справ. 

Захід вийшов надзвичайно цікавим та змістовним! 

 Переглянули ролик СБУ, пройшли тестування, тренінг. Презентуючи проєкти, назвали 

основні причини, наслідки, шляхи, протидії втягнення неповнолітніх в протиправну 

діяльність. 

Відвідали імітаційні кімнати: досудового дослідження, зали судового засідання. 
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❤Дякуємо організаторам - Департаменту освіти та науки Одеської міської ради та 

Одеському державному університету внутрішніх справ за можливість долучитися до такої 

корисної зустрічі! 

Дуже цікаву зустріч з членами Парламенту старшокласників провели професори кафедри 

адміністративної діяльності ОДУВС Олена Ковальова, Алла Пишна з теми: "Профілактика 

втягування неповнолітніх у протиправну діяльність". Учасники переглянули ролик СБУ, 

пройшли тестування, тренінг, брали участь у вправі "Карусель". Презентуючи проєкти, 

назвали основні причини, наслідки, шляхи втягування неповнолітніх в протиправну 

діяльність. Під час екскурсії побували в імітаційних кімнатах: досудового дослідження, 

зали судового засідання. Дякуємо за змістовне  спілкування під час зустрічі - квізі. 

 

#ПрофільПраво# 

Зміцнюємо зв’язки між Одеським ліцеєм № 49 та Одеським державним університетом 

внутрішніх справ (ОДУВС). Три роки співпраці. Профіль «ПРАВО» - в дії. Впевненно 

крокуємо вперед!  

Пролонговано Меморандум, з метою забезпечення освітньої траєкторії та особистісно - 

орієнтовного навчання для випускників нашого ліцею. 

Дякуємо в. о ректора університету, полковнику поліції — Давиденку В'ячеславу 

Віталійовичу. 28.02.2025 

 

#ПрофільПраво# 

З 02 по 08 квітня 2025 року наша учениця 10-Г правового класу Мартинюк Юлія у складі 

команди від Одеської області взяла участь у Всеукраїнській олімпіаді з правознавства у 

м.Ужгороді. Учитель-керівник Гуторіна А.С. Відзначена дипломом. Ми пишаємось 

нашою ученицею!  
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